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Δωρεάν φροντιστήρια 
για μαθητές οικονομικά 
ευάλωτων οικογενειών 

Εγκαίνια Κέντρου Κοινότητας 
Σικυωνίων: Μια κοινωνική δομή 

με επίκεντρο τον Άνθρωπο

Οι φωτιές 
δεν σβήνουν με 

επικοινωνιολόγους

•	Ξεκάθαρο ΟΧΙ των δημάρχων στην επέκταση της ΕΥΔΑΠ

•	ΣΤΑΜΑΤΌΠΟΥΛΟΣ: Στην πρώτη γραμμή του αγώνα για τον δημόσιο χαρακτήρα του νερού

•	Δ. ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ: Η κληρονομιά της λειψυδρίας
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ΔΗΜΟΣ ΝΕΜΈΑΣ

Δρομολογεί πέντε 
μεγάλα έργα και 

τέσσερις κοινωνικές 
δράσεις στο πλαίσιο 
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Συμβουλές από τον Μαστολόγο 
Γεώργιο Μεταξά 

Ν Ε Ρ ΟΝ Ε Ρ Ο
Νυν υπέρ πάντων αγών!Νυν υπέρ πάντων αγών!

Η τοπική επιχειρηµατικότητα σε 
νέα τροχιά ανάπτυξης!
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Always the sun
Παραλία Βραχατίου

Οι Βαλκυρίες του πολέμου 
χτυπούν τα τύμπανά τους 
στη Μέση Ανατολή και 
ετοιμάζονται να τινάξουν 
στο αέρα όλον τον κόσμο. 

Ι σραήλ εναντίον Λιβάνου, Ιράν 
εναντίον Ισραήλ και όλοι ενα-

ντίον των πάντων. Εξαιρετική 
στρατηγική για την παγκόσμια 
ειρήνη, αν φυσικά θέλεις να την 
καταστρέψεις! 

Γ ιατί τι καλύτερο από έναν νέο 
πόλεμο στη Μέση Ανατολή για 

να σιγουρευτούμε ότι η παγκόσμια 
κατάσταση θα είναι "σταθερή"... 
στα πρόθυρα του χάους.

Φ αίνεται ότι κάποιοι εκεί στη 
Μέση Ανατολή έχουν μπερ-

δέψει τα "διπλωματικά εργαλεία" 
με τους πυραύλους, γιατί η παγκό-
σμια ειρήνη σίγουρα δεν χτίζεται 
με εμπρηστικά... επιχειρήματα!

Π όλεμος για την ειρήνη; Τελι-
κά, το μάθημα της ιστορίας 

είναι προαιρετικό: κανένας πόλε-
μος δεν έφερε ποτέ την ειρήνη, 
αλλά ο κόσμος συνεχίζει να επι-
μένει να το προσπαθεί ξανά και 
ξανά.

Τ ο μόνο που καταφέρνουν οι 
"πολεμικές λύσεις" είναι να 

μας φέρνουν πιο κοντά σε ένα 
παγκόσμιο μπάρμπεκιου... μόνο 
που κανείς δε θα χαίρεται με τις 
φλόγες.

Ό σο συνεχίζουμε να κηρύτ-
τουμε πολέμους για να επι-

βάλουμε την ειρήνη, η παγκόσμια 
σταθερότητα θα μοιάζει όλο και 
περισσότερο με το τέλος μιας δυ-
στοπικής ταινίας. Ακριβώς όπως 
το κάψιμο ενός δάσους φέρνει 
ανάπτυξη! 

Γ ιατί μην ξεχνάμε ότι κάπου, 
κάποιος, κάποτε κάτι τέτοιο 

μας είπε. Αφού θα χτιστεί ας καεί!

Μ ιλώντας για τις φωτιές ερ-
χόμαστε στις τελευταίες 

πυρκαγιές στην Δυτική Κορινθία. 
Έχω ακούσει από τους πυροσβέ-
στες πολλές φορές να μιλάνε για 
το μικροκλίμα που φτιάχνει η φω-
τιά και τα καίει όλα με απίστευτη 
μανία…

Ε ίπα για δράκους και θυμή-
θηκα τον  Γ.Γ. του Υπουργεί-

ου, τον κ. Βαρελίδη. Διότι αν τον 
άκουγε κάποιος σε πρόσφατη εκ-
πομπή του Mega θα ανατρίχιαζε. 

Ο ι κακοί γεωργοί που κατα-
ναλώνουν απερίσκεπτα το 

νερό. Οι αγρότες που φταίνε για 
την κατασπατάληση του δημόσι-
ου αγαθού. Που δεν θέλουν να 
χρησιμοποιήσουν τα ανακυκλω-
μένα νερά των βιολογικών, που 
δεν συνεργάζονται, που, που…

Γ ι’ αυτό όπως είπε, θα δείτε 
εσείς. Θα σας κάνω έναν 

ενιαίο φορέα διαχείρισης με ιδι-
ώτες στη διαχείριση, για να σας 
βάλουν σε σειρά. Τέλος, οι ΓΟΕΒ 
και ΤΟΕΒ. 

Τ ο νερό μάς είπε είναι υποτι-
μολογημένο! Δηλαδή εσείς 

εκεί στην επαρχία και στα χωριά 
σας το πληρώνετε πολύ χαμηλά! 
Ετοιμαστείτε λοιπόν καλά μου 
Στρουμφάκια! Έρχεται η ΕΥΔΑΠ 
να σας βάλει στη θέση σας!

Τ ο κράτος, μας είπε, δεν είναι 
ο Χάρι Πότερ να λύνει όλα τα 

προβλήματα. Ποιος Χάρι Πότερ 
κύριε Γενικέ μου; Εγώ όπως σε 
βλέπω μάλλον για Βολντεμορ μου 
κάνεις!

Σ ε κάθε περίπτωση, τούτος εί-
ναι ένας «υπέρ πάντων αγώ-

νας». Κι όποιος εθελοτυφλεί ή δεν 
το αντιλαμβάνεται θα βρεθεί στο 
τέλος και δαρμένος και κερατάς, 
όπως λέει και ο πάνσοφος λαός.

Κ αι μέσα σε όλα έχουμε και 
το πέρασμα του κομήτη από 

την αστρική γειτονιά μας. Άσε μας 
κι εσύ βρε φίλε, δεν βλέπεις ότι 
δεν είμαστε έτοιμοι για απαθανα-
τίσεις; 

Α λλά εκείνος το χαβά του. Το 
δρόμο του. Για να μας υπεν-

θυμίζει σαρκαστικά πόσο μικροί 
είμαστε! Ή απλά μάς λέει ότι το 
Σύμπαν γελάει βροντόφωνα με 
το πώς χειριζόμαστε τις καθημε-
ρινές μας υποθέσεις!

Ε , στην περίπτωση της Δυτικής Κορινθί-
ας φαίνεται πώς έκαψε ακόμα και την 

αλήθεια! Αντιθέτως, οι φλόγες σβήνουν 
γρήγορα… αλλά μόνο στα ρεπορτάζ που 
θίγουν …εκλεκτά πρόσωπα της τοπικής 
πολιτικής σκηνής.

Ε βδομήντα χιλιάδες στρέμματα έγιναν 
στάχτη και δυο ανθρώπινες ζωές χά-

θηκαν. Παρόλα αυτά το ενδιαφέρον έχει 
επικεντρωθεί περισσότερο στους δικηγό-
ρους και στα νομικά τερτίπια παρά στην 
αποκατάσταση των πληγέντων.

Π άντως, οφείλουν όλοι να θυμούνται 
ότι οι φωτιές έσβησαν και οι πληγές 

θα κλείσουν αργά ή γρήγορα. Η μνήμη 
όμως άκαυστη βάτος, που έλεγε κι ο ποι-
ητής. Όχι, τίποτα άλλο, επειδή σας αρέσει 
και η ποίηση, εξ όσων γνωρίζω.

Κ αι καθώς αφήνουμε πίσω τα αποκαΐ-
δια και τις στάχτες το μυαλό συνειρ-

μικά οδηγείται στο νερό. Και στην ιδιωτικο-
ποίησή του. Που κάποιοι, ντε με ντε να μας 

πείσουν ότι δεν είναι αλήθεια!

Ε ίναι ένα καλοστημένο παραμύθι, λένε! 
Και δως του εξανίσταντο και έσκιζαν 

τα ιμάτια τους για τους ανόητους που πι-
στεύουν αυτά τα παραμύθια. 

Σ ωπάτε καλέ, σας πιστεύουμε, μην κά-
νετε έτσι. Δεν είναι παραμύθι, όπως 

δεν είναι παραμύθια και οι ιστορίες για τις 
κυβερνήσεις που «φροντίζουν» πάντα τα 
συμφέροντα του λαού. Τι όχι; 

Κ αλού κακού πάντως ετοιμάστε κι ένα 
παραμύθι για το πώς θα πληρώνει ο 

κοσμάκης το νερό με ευρώ και όχι με δά-
κρυα!

Τ ο νερό, λένε, δεν μπορεί να ιδιωτι-
κοποιηθεί. Πόσο χαριτωμένο! Σαν να 

λέμε ότι τα παραμύθια με δράκους δεν 
υπάρχουν επειδή δεν τους έχουμε δει. 
Στην πραγματικότητα, οι δράκοι ντύνονται 
κοστούμια και μπαίνουν στις Ρυθμιστικές 
Αρχές!

Γράφει, σχολιάζει και επιμελείται η ΓΙΩΤΑ ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ
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Φρέσκο αέρα έφερε η παρουσία του Δήμα 
στο Υπουργείο Οικονομικών & Εθν. Οικονομίας

Αγκυλώσεις ετών καταργήθηκαν - Εξορθολογίστηκαν διατάξεις και νομοθετήθηκαν ελαφρύνσεις

Από τη στιγμή που ο Χρίστος Δήμας ανέλαβε τα ηνία ως Υφυπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στον τομέας της οικονομικής πολι-
τικής της κυβέρνησης φύσηξε «φρέσκος αέρας». Κουβαλώντας μαζί του 
μια σύγχρονη ματιά, καινοτόμες ιδέες και αποφασιστικότητα, ο Δήμας 
προσέγγισε τα καθήκοντά του, εφαρμόζοντας πολιτικές νοικοκυρέμα-
τος και εξορθολογισμού, με αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών.

Έ να από τα πρώτα βήματά του ήταν 
ο νέος νόμος για τα ανασφάλιστα 
οχήματα. Θεσπίστηκε ένα σύγ-
χρονο σύστημα ελέγχου με ηλε-

κτρονικές διασταυρώσεις και ενώνοντας 
βάσεις δεδομένων, σύμφωνα με το οποίο 
δημιουργήθηκε μία ψηφιακή και ενιαία ει-
κόνα για τα κυκλοφορούντα οχήματα. Στό-
χος ο εντοπισμός των παραλείψεων που 
σχετίζονται με την υποχρέωση ασφάλισης 
του οχήματος, με την υποχρέωση διενέρ-
γειας περιοδικού τεχνικού ελέγχου ΚΤΕΟ 
και την υποχρέωση καταβολής τελών κυ-
κλοφορίας. Η συγκεκριμένη ρύθμιση είχε 
συζητηθεί ως αναγκαιότητα ήδη από το 
2021, αλλά με την παρουσία του Χρίστου 
Δήμα στο Υπουργείο, δρομολογήθηκε 
άμεσα και υλοποιήθηκε, αξιοποιώντας τις 
δυνατότητες των νέων τεχνολογιών.

Ακολούθησε η κατάργηση του τέλους 
Τέλος Χαρτοσήμου σε περισσότερες από 
600 συναλλαγές. Αντικαταστάθηκε για 
πρώτη φορά από τα τέλη του 19ου αιώ-
να, το απαρχαιωμένο τέλος χαρτόσημου, 
με ένα σύγχρονο Τέλος Συναλλαγών, το 
οποίο εφαρμόζεται πλέον μόνο σε συγκε-
κριμένες συναλλαγές και το οποίο αποδί-
δεται πλέον ψηφιακά.

Αγροτικό Πετρέλαιο
Ένα μέτρο ανακούφισης για τους 

αγρότες ήταν η μόνιμη η απαλλαγή από 
τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης για το 
αγροτικό πετρέλαιο, η οποία θα ισχύσει 
από το 2025. Το νομοσχέδιο ψηφίστηκε 
αρχές Σεπτεμβρίου και προβλέπει πως 
οι αγρότες, προσκομίζοντας τα τιμολόγια 
αγοράς του πετρελαίου, θα λαμβάνουν 
την επιστροφή του ΕΦΚ που έχουν πλη-
ρώσει μέσα σε κάθε έτος. Σημειώνεται 
ότι το ποσό επιστροφής του Ειδικού Φό-
ρου Κατανάλωσης είναι ανεκχώρητο και 
ακατάσχετο.

Οικονομική ανάσα πήραν και οι ελεύ-
θεροι επαγγελματίες που έχουν έδρα σε 
χωριά με πληθυσμό από 1500 άτομα και 
κάτω. Η ρύθμιση, που πριν αφορούσε 
μόνο τους  οικισμούς που δεν ξεπερνού-
σαν τους 500 κατοίκους, προβλέπει τη 
μείωση 50% του τεκμαρτού φορολογη-
τέου εισοδήματος για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες οι οποίοι έχουν έδρα και 
μόνιμη κατοικία σε δημοτικές κοινότητες 
με πληθυσμό έως και 1.500 κατοίκους. 
Επωφελήθηκαν από αυτήν χιλιάδες ατο-
μικές επιχειρήσεις, αλλά και μειονεκτού-
σες περιοχές της ηπειρωτικής Ελλάδας, 

οι οποίες δεν έχουν τουριστική κίνηση ή 
έχουν συρρικνωθεί λόγω των επιπτώσε-
ων της αστικοποίησης. 

Καταργήθηκε ένας άδικος φόρος, 
ο ειδικός φόρος πλοίων για τα σκάφη 
αναψυχής β’ κατηγορίας -κάτω των 7 
μέτρων. Επίσης, τα εν λόγω σκάφη απαλ-
λάχθηκαν από τον φόρο πολυτελούς δια-
βίωσης. Μάλιστα, η κατάργηση απέκτησε 
αναδρομικό χαρακτήρα, επομένως οι 
κάτοχοι σκαφών β΄ κατηγορίας μέχρι 7 
μέτρα δεν θα καταβάλλουν φόρο για τα 
έτη 2020, 2021, 2022 και 2023, ενώ όσοι 
τον είχαν ήδη καταβάλλει δικαιούνται 
επιστροφή.

Κωδικοποίηση ΦΠΑ
Πρόκειται για μια γενναία τομή στην 

οικονομική πολιτική, που εισηγήθηκε ο 
Χρίστος Δήμας. Η καθιέρωση ενός ενιαίου 
επικαιροποιημένου και απλουστευμένου 
Κώδικα όπως δήλωσε ο ίδιος, επιδιώκει 
τη διευκόλυνση των συναλλαγών των 
πολιτών και επιχειρήσεων, τον εξορθολο-
γισμό του πλαισίου ελέγχων και τη βελτί-
ωση της αποτελεσματικότητάς τους, κα-
θώς και τη μείωση της γραφειοκρατίας. Ο 
νόμος που περιλάμβανε και την ανωτέρω 
κωδικοποίηση, εισήχθη στη Βουλή αρχές 
Οκτωβρίου και η ψήφισή του σηματοδό-
τησε μια νέα αρχή για τον Φόρο Προστι-
θέμενης Αξίας. 

Τέλος, πριν λίγες μέρες ο Υφυπουργός 
Εθν. Οικονομίας και Οικονομικών ανα-
κοίνωσε 4 σημαντικά βήματα νοικοκυρέ-
ματος, που στόχο έχουν να βελτιώσουν 
ακόμα περισσότερο την καθημερινότητα 
των πολιτών, των επαγγελματιών και των 
επιχειρήσεων.

Για πρώτη φορά στην Ελλάδα θεσπί-
ζεται αφορολόγητο για τα φιλοδωρήματα 
μέσω POS της τάξεως των 300€ το μήνα. 
Με αυτό τον τρόπο δίνουμε κίνητρο στην 
ακόμα μεγαλύτερη χρησιμοποίηση των 
POS καθώς μέχρι σήμερα φορολογού-
νται από το 1ο ευρώ.

Καταργείται το τέλος επιτηδεύματος για 
το σύνολο των ελεύθερων επαγγελματι-
ών είτε είναι με μπλοκάκι είτε χωρίς, άρα 
δεν υπάρχουν διακρίσεις στο συγκεκρι-
μένο ζήτημα.

Αναμορφώνεται το οργανόγραμμα της 
ΑΑΔΕ ώστε να γίνει ακόμα πιο λειτουρ-
γικό.

Τέλος προχωρά σε μια ουσιαστική ρύθ-
μιση, που ενισχύει την σταθερότητα του 
φορολογικού περιβάλλοντος στη χώρα 
μας: Θεσπίζονται συγκεκριμένες ημερο-
μηνίες - ένα τετράμηνο που θα αρχίζει 
από τον Μάρτιο και θα ολοκληρώνεται τον 
Ιούλιο - για την υποβολή των φορολογικών 
δηλώσεων. Προβλέπονται πρόστιμα στα 
φυσικά πρόσωπα των δημοσίων φορέων 
που έχουν την ευθύνη αποστολής όλων 

των απαραίτητων στοιχείων, εφόσον δεν το 
κάνουν αυτό έγκαιρα ή αποστείλουν στοι-
χεία με λάθη.

Προσεκτικές κινήσεις, φορολογική 
δικαιοσύνη, νοικοκύρεμα

Σε μια περίοδο όπου η φορολογική 
επιβάρυνση είχε καταστεί ανυπόφορη 
για πολίτες και επιχειρήσεις, ο Χρ. Δή-
μας τόλμησε να προτείνει και να πετύχει 
την κατάργηση για περιττούς και άδικους 
φόρους. Παράλληλα, έβαλε τέλος σε φο-
ρολογικές διατάξεις που όχι μόνο δεν 
πρόσφεραν οφέλη, αλλά δυσχέραιναν 
την ανάπτυξη και δημιουργούσαν κλίμα 
ανασφάλειας στην αγορά. Ο στόχος, της 
δημιουργίας ενός σταθερού και προβλέ-
ψιμου πλαισίου οικονομικής πολιτικής, 
που θα εμπνέει εμπιστοσύνη τόσο στους 
επενδυτές όσο και στους πολίτες – ένα 
ουτοπικό ζητούμενο για την ελληνική οι-
κονομία εδώ και πολλά χρόνια – μοιάζει 
πιο εφικτό από ποτέ.

Παρά το γεγονός ότι η διαδρομή μπρο-
στά του είναι μακρά και οι προκλήσεις 
πολλές, τα πρώτα δείγματα γραφής του 
Χρίστου Δήμα αποδεικνύουν ότι έχει τη 
βούληση και την ικανότητα να φέρει θε-
τικές αλλαγές. Σε έναν τόσο νευραλγικό 

τομέα όπως η οικονομία, η νέα του προ-
σέγγιση καταφέρνει να συνδυάσει τολμη-
ρές αποφάσεις με υπεύθυνη διαχείριση, 
χαράσσοντας μια πορεία που δείχνει να 
ξεπερνά τις παθογένειες του παρελθό-
ντος.

Ο Χρίστος Δήμας είναι, αναμφισβήτη-
τα, ένας από τους πολιτικούς που έχουν 
τη δυνατότητα να αφήσουν το στίγμα τους 
στην οικονομική πολιτική της χώρας, 
προσφέροντας μια νέα αντίληψη για την 
ανάπτυξη και τη διαχείριση των οικονο-
μικών πόρων. Με τις ενέργειές του, έχει 
ήδη καταφέρει να φέρει έναν νέο αέρα 
στο Υπουργείο Οικονομικών, και τα απο-
τελέσματα αυτής της νέας πορείας φαίνο-
νται, αν μη τι άλλο, αισιόδοξα!

Γιώτα Χρ. Αθανασούλη

Η παρουσία του στο Υπουργείο 
έχει, ήδη, αρχίσει να εξαλείφει 
αγκυλώσεις και κακοπάθειες της 
ελληνικής γραφειοκρατίας. Το 

όραµά του για έναν πιο ευέλικτο 
και αποτελεσµατικό κρατικό 

µηχανισµό µε την ευρεία χρήση 
νέων τεχνολογιών – των οποίων 
είναι υπέρµαχος – φέρνει µια 

πολυαναµενόµενη µεταρρυθµιστική 
αύρα, που µπορεί να οδηγήσει σε 

πραγµατικές αλλαγές.
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Π ολλή ησυχία έχει πέσει στο κυβερ-
νητικό στρατόπεδο. Δε μπόρεσα να 

εντοπίσω ούτε μία καινούργια αστοχία 
να σχολιάσω και άντε να βγει το μερο-
κάματο έτσι. Εννοείται ότι τις παλιές και 
μόνιμες αστοχίες, πχ τις τιμές στο σου-
περμάρκετ,  τις σχολιάζετε μόνοι σας και 
χωρίς τη βοήθειά μου.
Τελικά έμαθα το λόγο. Έχουν πάρει 
μπύρες και ποπ-κορν και αράξανε στον 
καναπέ παρακολουθώντας τα ματς της 
αντιπολίτευσης.
Φαντάζομαι ότι θα επανέλθουν όταν 
λήξει το υπερθέαμα, για να κάνουμε κι 
εμείς τη δουλειά μας!!!

Υ πουργός της ΝΔ (Κικίλιας) αγόρασε 
σπίτι με 1,2 εκατομμύρια €. Φάε τι 

σκόνη μας Κικίλια, ο δικός μας αγόρασε 
σπίτι με 1,8 εκατομμύρια €. Έτσι για να 
μην μας το παίζεις και σπουδαίος!!!

Ρωτήθηκαν οι πολίτες της Ευρώπης 
πόσο ικανοποιημένοι είναι από τη 

ζωή τους. Θα ήμασταν στην τελευταία 
θέση αλλά ευτυχώς που έχουμε αποκά-
τω τη Βουλγαρία και μας σώζει. Τελικά 
παρά τις εργώδεις προσπάθειες την κα-
λής μας κυβέρνησης, με τίποτα δεν είναι 
ικανοποιημένος αυτός ο λαός!!!

Σ ημείωσε κανένας τι υποσχέθηκαν οι 
αρμόδιοι κυβερνητικοί και διοικητι-

κοί παράγοντες σχετικά με τα μέτρα στή-
ριξης των πυρόπληκτων, στην πρόσφατη 
φωτιά στην Κορινθία;
Όχι ότι θα λάβουμε τίποτα, αλλά στην 
επόμενη καταστροφή να τους τα θυμί-
σουμε για να μη μπουν στον κόπο να μας 
ξαναλένε τα ίδια και κουράζονται!!!

Π άντως προβλέπω ότι σε λίγα χρόνια 
θα σταματήσουν τελείως οι δασικές 

πυρκαγιές. Και μη χαίρεστε, δεν θα  έχει 
βρεθεί η λύση, απλά δε θα υπάρχουν 
δάση για να καούν και τότε θα ησυχά-
σουμε οριστικά!!!

Α λλάζουν πάλι τα τιμολόγια της ΔΕΗ. 
Καταργούνται λέει τα μονόχρωμα 

και θα μπουν άλλα με καλύτερη διακό-
σμηση. Μπορεί να μας έχουν ξεδοντιάσει 
με την τιμή της κιλοβατώρας αλλά από 
περιποίηση δεν έχουμε παράπονο. Στο 
τέλος από τη χαρά μας θα αφήνουμε και 
φιλοδώρημα!!!

Μ εγάλη επιτυχία της κυβέρνησης 
στην πάταξη της φοροδιαφυγής. 

Στο εξής θα φορολογούνται τα φιλοδω-
ρήματα στα γκαρσόνια. Επιτέλους δικαι-
οσύνη σ’ αυτή τη χώρα!!!

κ ε δήμαρχε τα συγχαρητήριά μου για 
τα φανάρια που τοποθετήσατε στο 

Βραχάτι, αλλά μήπως κάποιος να ξανα-
κοιτάξει τις ρυθμίσεις γιατί πολλά μπινε-
λίκια ακούγονται. Όχι τίποτα άλλο αλλά 
δεν ξέρουμε ποιόν να ξεφωνίζουμε, 
εσάς που τα εγκαινιάσατε ή τους προη-
γούμενους που τα σχεδίασαν!!!

Έ μαθα ότι η επιτροπή για τα ΝΟ-
ΜΠΕΛ ψάχνει σε ποιόν θα δώσει 

το βραβείο για την ειρήνη. Προτείνω 

τον πρόεδρο του Ισραήλ κο Νετανιάχου. 
Αν καταφέρει να εξοντώσει όλους τους 
γύρω λαούς και να μη μείνει κανένας 
ζωντανός, μετά θα επικρατήσει διαρκής 
ειρήνη. 
Άρα το δικαιούται!!!

Ε ντάξει το ΙΡΑΝ είναι θεοκρατικό κα-
θεστώς με τη βούλα. Το ΙΣΡΑΗΛ που 

πορεύεται με επιχείρημα ότι η περιοχή 
της Παλαιστίνης είναι δικαιωματικά δική 

του επειδή του την κληροδότησε ο Θεός 
τους (και δικός μας , να μην ξεχνιόμαστε) 
πώς θα το χαρακτηρίζαμε. Άσε που αν 
έχουν δίκιο πρέπει να κάνουμε παράπο-
να στον κοινό μας ‘ουράνιο πατέρα’ που 
σε μας δεν άφησε τίποτα στη διαθήκη.
Καλή είναι η ευχή του γονιού δε λέω, 
αλλά και ένα ποτιστικό περβόλι δε θα 
μας χάλαγε!!!

Α νακαλύφθηκε χάπι που επενεργεί 
στον οργανισμό σαν να έχεις τρέξει 

10 km με γρήγορο   ρυθμό, χωρίς κού-
ραση, χωρίς ιδρώτα. Δηλαδή ξαπλώνεις 
στην πολυθρόνα σου αναπαυτικά, παίρ-
νεις ένα χάπι και μετά ξεκουράζεσαι όλη 
μέρα. Τεμπέληδες όλου του κόσμου χα-
ρείτε. Υπάρχει θεός και για μάς!!!

Σ υνελήφθησαν στην Κέρκυρα εφορι-
ακοί που λαδωνόσανε  για να καλύ-

πτουν διάφορες οικονομικές υποθέσεις. 
Όχι ότι μας εκπλήττει το γεγονός, γιατί εί-
ναι γνωστό ότι το λάδι της Κέρκυρας έχει 
πολλά οξέα. Εδώ λαδώνονται σε άλλες 
περιοχές που βγάζουν εκλεκτό λάδι, στην 
Κέρκυρα θα έμεναν πίσω!!!

Η εταιρεία TESLA, αυτή με τα ηλεκτρι-
κά αυτοκίνητα, έφτιαξε εξελιγμένο 

ρομπότ που προβλέπεται να αντικατα-
στήσει το 60% των εργαζομένων της 
εταιρείας μέχρι το 2030, δηλαδή σε 6 
χρόνια, όπως δήλωσε το μεγάλο αφεντι-
κό. Όσοι φοβόσαστε μη χάσετε τη δου-
λειά σας καλά κάνετε και φοβόσαστε.
Από την άλλη ένα ρομπότ να κάνει τις 
δουλειές του σπιτιού δε θα με χάλαγε!!!

Λ.Σ. (13/10/2024)

Δ εν περνάει μέρα που να μη δια-
βάσουμε για περιστατικά βίας 

μεταξύ ανηλίκων. 
Υποθέτω ότι οι ειδικοί επιστήμο-
νες έχουν πέσει με τα μούτρα 
για να βρουν λύσεις στο φαι-
νόμενο. 
Το αρμόδιο υπουργείο αποφά-
σισε να αυξήσει τις ποινές 
μήπως και συνετιστούνε.
‘Το ξύλο βγήκε από τον 
Παράδεισο’,   ισχυρίζεται 
θυμίζοντας μια παλιά πα-
ρολίγον παροιμία. 
‘Η βία φέρνει βία’, ανταπά-
ντησαν οι αντίθετοι με την 
αυστηροποίηση των ποινών.
Να πηγαίνουν στο κατηχητι-
κό όπως παλιά, πρότεινε 
κάποια για να πει κάτι 
και αυτή.
Και μείς που πηγαίναμε στο κατηχητικό 
παλαιόθεν είδαμε τα χαΐρια μας.
Εν τω μεταξύ η επιστημονική κοινότητα 

άφωνη. Προφανώς ακόμη ψάχνονται. 

Θα περιμένουμε.
Αφού δε βλέπω προκοπή από τους αρ-
μοδίους αποφάσισα να ασχοληθώ κι 

εγώ και να προτείνω λύσεις.
Λοιπόν όταν ήμουν μαθητής 
ασχολούμουν με τον αθλητι-
σμό και έριχνα ακόντιο (μάλι-
στα ήμουν πολύ καλός, αλλά 

δεν το λέω από σεμνό-
τητα).
Επειδή τότε τα γυμνα-
στήρια δεν ήσαν τόσο 

οργανωμένα για να κάνω 
προπόνηση και οι αγώνες ήταν 
μόνο μια φορά το χρόνο, για να 

προπονούμαι, αλλά και για 
να επιδεικνύω το ταλέ-
ντο μου, έκανα το εξής.
Κάθε φορά που έβλε-

πα κάτι που να μοιά-
ζει με ακόντιο, π.χ. 

κανένα καλάμι συνήθως ή άλλο ξύλο, το 
έπαιρνα και έκανα βολή.
Μου είχε γίνει συνήθειο και έτσι νόμιζα 
ότι διατηρούσα τη φόρμα μου και κέρδι-

ζα το θαυμασμό των γύρω μου.
Τώρα θα μου πείτε τι σχέση έχει με τη 
βία αυτό;
Λοιπόν αδέλφια για αναλογιστείτε πως 
μπορεί να σκέφτονται όλα αυτά τα ση-
μερινά παιδιά που οι γονείς τους τα τρέ-
χουν κάθε βδομάδα για να μαθαίνουν 
καράτε, ζίου-ζίτσου, κλοτσοπατινάδα 
και άλλα ευγενή αθλήματα.
Δε θα ήθελαν άραγε αυτά τα παιδιά να 
προπονούνται και να επιδείξουν το τα-
λέντο τους στους γύρω τους;
Θα ήθελαν νομίζω.
Και πως θα το δείξουν άραγε;
Μα δέρνοντας το ένα το άλλο, εφευρί-
σκοντας δικαιολογίες.
Εντάξει δε θέλω να το παίξω ειδικός 
ούτε όλα τα παιδιά είναι επιρρεπή στη 
βία, αλλά για καλό και για κακό δεν τα 
στέλνετε να μάθουν τίποτα πιο χρήσιμο 
και ειρηνικό.
Αν πάλι δεν πιάσει ούτε αυτό, δοκιμά-
στε και το κατηχητικό.
Τι άλλο να πω κι εγώ!!!

Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
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ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ W.C.

ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗ

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΕΝΤΟΜΩΝ

ΓΡΑΦΕΊΑ 
W.C.  

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΊΑ 
ΕΣΤΊΑΤΟΡΊΑ 

ΠΑΊΔΟΤΟΠΟΊ 
ΓΥΜΝΑΣΤΉΡΊΑ 
ΚΟΜΜΩΤΉΡΊΑ 

ΠΑΊΔΊΚΑ ΡΟΥΧΑ 
ΥΠΟΔΉΜΑΤΑ 

ΑΝΔΡΊΚΑ-ΓΥΝΑΊΚΕΊΑ ΡΟΥΧΑ 
ΕΣΩΡΟΥΧΑ 

ΔΕΡΜΑΤΊΝΑ ΕΊΔΉ 

Τώρα η επιλογή είναι δική σας!

25ης Μαρτίου 5, Κιάτο 20200, τ.&f. 27420 27744, κιν. 6937 046857

www.earthcontrol.gr   e-mail: info@earthcontrol.gr

ΣΤΕΛΙΟΣ  ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ

Λαμπρή αναβίωση των Ισθμιακών αγώνων 
με την υποστήριξη της Περ. Πελοποννήσου

Η τελετή έναρξης φιλοξενήθηκε στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ισθμίας
Οι Ισθμιακοί Αγώνες επέστρεψαν με λαμπρότητα στην 

Ισθμία της Κορινθίας, σε μια εντυπωσιακή αναπαράσταση 
που απέσπασε θερμά σχόλια. Η εκδήλωση περιλάμβανε 
μουσικές, ρητορικές και αθλητικές δραστηριότητες, απο-
τίοντας φόρο τιμής στους αρχαίους αγώνες, οι οποίοι διε-
ξάγονταν από τα μέσα του 6ου αιώνα π.Χ. προς τιμήν του 
Θεού Ποσειδώνα.

Η πρωτοβουλία, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αθλη-
τισμού και με την υποστήριξη της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου και του Υπουργείου Παιδείας, αποσκοπούσε στην 
ανάδειξη της πλούσιας πολιτιστικής και αθλητικής κληρο-
νομιάς της χώρας μας. Η τελετή έναρξης φιλοξενήθηκε 
στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ισθμίας, προσελκύοντας δια-
κεκριμένους αθλητές, Ολυμπιονίκες και Παραολυμπιονί-
κες, όπως ο Γιάννης Κωστάκης, η Νίκη Μπακογιάννη, η 
Κλέλια Πανταζή και άλλοι.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο Υπουργός Αθλητισμού, 
Γιάννης Βρούτσης, ενώ την Περιφέρεια Πελοποννήσου 
εκπροσώπησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κορινθίας 
Αναστάσιος Γκιολής και η Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού 
Αθηνά Κόρκα, οι οποίοι εξήραν την σημασία της διοργά-
νωσης για την προώθηση των Ολυμπιακών αξιών και την 
ενδυνάμωση της πολιτιστικής ταυτότητας της περιοχής.

22η Λαμπαδηδρομία Εθελοντικής Αιμοδοσίας στην Κόρινθο
Με την 22η συμβολική Λαμπαδη-

δρομία, που αναδεικνύει τη σημασία 
της αιμοδοσίας ως πράξη αγάπης και 
προσφοράς προς τον συνάνθρωπο, ξε-
κίνησαν οι εργασίες του 22ου Διεθνούς 
Φόρουμ Νέων Εθελοντών Αιμοδοτών 
(International Youth Forum), το οποίο 
διεξήχθη στην Κόρινθο. Η Λαμπα-
δηδρομία πραγματοποιήθηκε με την 
υποστήριξη της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου, ξεκινώντας από τον Ιερό Ναό 
Αποστόλου Παύλου και καταλήγοντας 

στην Πλατεία Φλοίσβου.
Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, 

χαιρετισμό απηύθυνε ο Αντιπεριφερει-
άρχης Π.Ε. Κορινθίας, Αναστάσιος Γκιο-
λής, ο οποίος τόνισε την ανάγκη επέκτα-
σης της μεγάλης αξίας του εθελοντισμού 
σε όλες τις εκφάνσεις της ζωής μας. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε επίσης η 
Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού, Αθηνά 
Κόρκα, υπογραμμίζοντας τη σημασία 
της συλλογικής δράσης για την ενίσχυση 
της εθελοντικής αιμοδοσίας.
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Σιάτος: Οι φωτιές δεν σβήνουν με επικοινωνιολόγους 
που ασχολούνται με το μήκος της τρίχας!

Στον συντονισμό πυρόσβεσης της μεγάλης πυρκαγιάς 
που κατέκαψε την Δυτική Κορινθία αναφέρθηκε ο περι-
φερειακός σύμβουλος Γιάννης Σιάτος. Σε ανάρτησή του 
στα κοινωνικά δίκτυα γράφει:

Ο μόνος συντονισμός που υπήρχε, κατά τη διάρκεια της 
φωτιάς στην Κορινθία, ήταν αυτός των επικοινωνιολόγων, 
των δημοσιογράφων και των τοπικών κομματαρχών. 

1) Οι επικοινωνιολόγοι, έδιναν συνεχώς  οδηγίες για το 
πως θα συμπεριφερθούν Υπουργοί, βουλευτές και αιρετοί 
του α και β βαθμού αυτοδιοίκησης. 

Τους υπαγόρευαν τι να φοράνε, τι να λένε και τι να ανε-
βάζουν στα social media. Χαρακτηριστικό παράδειγμα ο 
Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
της Ελλάδας που αυτή τη φορά δεν άφησε μούσια για να 
φαίνεται  ταλαιπωρημένος όπως τις προηγούμενες φορές, 
ακριβώς για να μη βιώσει τη δημόσια κατακραυγή.

2) Οι δημοσιογράφοι των Αθηνών φρόντιζαν να θάψουν 
το θέμα. Οι μισοί κάτοικοι της Αθήνας δεν ξέρουν ότι έπια-
σε φωτιά στην Κορινθία. Ολιγόλεπτα ρεπορτάζ, ανάμεσα σε 
άλλα σημαντικά όπως ο πόλεμος, και διαστρέβλωση της 
πραγματικής έκτασης της καταστροφής.

3) Οι τοπικοί κομματάρχες είχαν εντολή να ανεβάζουν 
φωτογραφίες από το πεδίο για να δείξουν ότι κάτι κάνει 
το επιτελικό κράτος. Αν μπείτε στα προφίλ τους , σίγουρα 
θα δείτε ελικόπτερα και αεροπλάνα, να γεμίζουν νερό η να 
κάνουν κατάσβεση. Καμμένα όμως δεν πρόκειται να δείτε.

Οι φωτιές δε σβήνονται με τους επικοινωνιολόγους που 
ασχολούνται με το μήκος της τρίχας.

Οι φωτιές δε σβήνονται απαριθμώντας αριθμούς πτη-
τικών μέσων που ποτέ δεν είναι διαθέσιμα, γιατί κάνουν 
πάρτυ τα ιδιωτικά συμφέροντα στην αεροπυρόσβεση.

Οι φωτιές δε σβήνονται από πυροσβέστες που έρχονται 
από την Κοζάνη, και ψάχνουν με το GPS πως να πανε στον 
Πύργο και την Ζάχολη.

Για να σβήσεις αποτελεσματικά της φωτιές, χρειάζεται, 
πολιτική βούληση, σχέδιο, ανθρώπους και μέσα. Ούτε τη 
βούληση έχουν, ούτε σχέδιο, ούτε ίδια μέσα. Τους δε πυ-
ροσβέστες τους έχουν για να βγάζουν τα κάστανα από τη 
φωτιά δίνοντας τους 3 και 60.  Βασίζονται στο 112, στην 
αστυνομία, στους κατοίκους και στους εθελοντές.

Οι τελευταίοι ήταν αυτοί που έσβησαν σχεδόν μόνοι τους, 
τη φωτιά στην Κορινθία.

Περιφερειακά Νέα

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ
• ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΙΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Συντονισμένες Ενέργειες 
Καθαρισμού Ρεμάτων 
στη Λυκοποριά Κορινθίας 

Πραγματοποιήθηκε καθαρισμός ρεμάτων 
στην Τοπική Κοινότητα Λυκοποριάς Κορινθί-
ας, στο πλαίσιο του έργου καθαρισμού ρεμά-
των και χειμάρρων στις περιοχές Σικυωνίων 
και Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, με προϋ-
πολογισμό 250.000 ευρώ. Στην επιχείρηση 
παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητας, Γιώργος Παπαμεντζελόπουλος, 
στελέχη των Τεχνικών Υπηρεσιών της Περι-
φέρειας, κάτοικοι της περιοχής, καθώς και 
εκπρόσωποι της αναδόχου εταιρείας.
Ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κορινθίας, 
Αναστάσιος Γκιολής, επισήμανε τη σημασία 
των παρεμβάσεων για την αντιπλημμυρική 
θωράκιση της περιοχής και ανέφερε πως οι 
καθαρισμοί αυτοί εντάσσονται σε ευρύτερο 
πρόγραμμα που υλοποιεί η Περιφέρεια 
Πελοποννήσου με στόχο τη βελτίωση της 
ασφάλειας των πολιτών και την προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος.

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ

ΓΓλλ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό

ΤΗΛ.: 
27410 56566

Άσσος

ΤΗΛ.: 
27410 89117

Κιν.: 6944 243418  & 6937 114763
∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό 
Κορινθίας

τηλ:
27410 55151
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Εγκαίνια Κέντρου Κοινότητας Σικυωνίων: Μια 

κοινωνική δομή με επίκεντρο τον Άνθρωπο

Π
ραγματοποιήθηκαν τη Δευ-
τέρα 14 Οκτωβρίου 2024, 
τα εγκαίνια του Κέντρου 
Κοινότητας του Δήμου Σι-
κυωνίων, μιας σημαντικής 

κοινωνικής δομής, που έχει ως στόχο 
τη στήριξη ευπαθών κοινωνικών ομά-
δων και την ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής.

Στην τελετή των εγκαινίων παραβρέ-
θηκαν σημαντικοί εκπρόσωποι της πο-
λιτικής και τοπικής αυτοδιοίκησης. Την 
εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 
οι βουλευτές του νομού Κορινθίας, Μα-
ριλένα Σούκουλη και Γιώργος Ψυχογιός, 
ενώ χαιρετισμό απέστειλε ο Υφυπουργός 
Οικονομίας Χρίστος Δήμας.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ακό-
μη ο Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας 
Αναστάσιος Γκιολής, η Αντιπεριφε-
ρειάρχης Κοινωνικής Αλληλεγγύης & 
Αρωγής Πελοποννήσου  Μαρία Οικο-
νομάκου, η Αντιπεριφερειάρχης Πολι-
τισμού Πελοποννήσου Αθηνά Κόρκα, 
ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης Πε-
λοποννήσου Σωτήρης Μουρίκης και 
ο περιφερειακός σύμβουλος Μάρκος 
Λέγγας. Επίσης, από την πλευρά της αυ-
τοδιοίκησης, την εκδήλωση τίμησαν με 
την παρουσία τους ο Αντιδήμαρχος Κοι-
νωνικής Πολιτικής Κορινθίων  Γιάννης 
Τσάκωνας καθώς και ο Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Ξυλοκάστρου-
Ευρωστίνης Χρήστος Κολοκυθάς.

Ακόμα παρούσα στην εκδήλωση ήταν 
η Μαρία Γεωργακλή, Προϊσταμένη του 
Τμήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης της 
Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνι-
κής Μέριμνας Π.Ε. Κορινθίας, καθώς 
και υπάλληλοι της Συντονιστικής Δομής 

της Περιφέρειας Πελοποννήσου, αλλά 
και υπάλληλοι της κοινωνικής υπηρε-
σίας του δήμου Κορινθίων και Ξυλοκά-
στρου-Ευρωστίνης.

Από πλευράς Δήμου Σικυωνίων το 
παρόν έδωσαν: ο δήμαρχος Σπύρος 
Σταματόπουλος, ο αντιδήμαρχος Κοι-
νωνικής Πολιτικής Ευάγγελος Καρα-

κούσης, ο πρόεδρος του Δημοτικού 
συμβουλίου Νίκος Σκαρμούτσος, οι 
αντιδήμαρχοι Γιώργος Τσολάκος, Κώ-
στας Συριάνος και Δημήτρης Ζάρκος, 
η πρόεδρος της Κοινότητας Κιάτου 
Αλεξάνδρα Αβραμοπούλου, καθώς και 
άλλοι δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι, 
αλλά και ο Διοικητής του Αστυνομικού 
Τμήματος Κιάτου.

Ο δήμαρχος στον σύντομο χαιρετισμό 
του αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα 
του Κέντρου Κοινότητας, που ως κοι-
νωνική δομή ενισχύει και υποστηρίζει 
όλους τους συνανθρώπους που έχουν 
ανάγκη στήριξης είτε οικονομικής, είτε 
ψυχολογικής, είτε κοινωνικής. Εξήρε 
το ρόλο των εργαζόμενων σ’ αυτό το 
νευραλγικό κομμάτι των υπηρεσιών 
του Δήμου και σημείωσε ότι στο κέντρο 
της πολιτικής του Δήμου Σικυωνίων, 
βρισκόταν, βρίσκεται και θα βρίσκεται, 
πάντα, ο Άνθρωπος. 

• Οµάδες Παραγωγών • Νέοι Αγρότες
• Βιολογική Γεωργία  • Κοµφούζιο
• Οικολογικά Σχήµατα • Επιδοτήσεις
• Μελέτες Πυροπροστασίας

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ
(προετοιµάζουµε τους αγρότες για ένταξη)

ΚΟΥΡΕΜΠΕΣ ΦΑΝΗΣ : 6974 411 827  •  ΔΗΜΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ : 6936 832 234
27410 55493TΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 
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Δωρεάν φροντιστήρια για μαθητές ευάλωτων 
οικογενειών στο Δήμο Βέλου-Βόχας

Μια σημαντική συνεργασία με κοινωνικό πρόσημο του Δήμου Βέλου – Βόχας 
και Συλλόγου Εκπαιδευτικών Φροντιστών Ν. Κορινθίας  

Ο Δήμος Βέλου – Βόχας σε συνερ-
γασία με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών 
Φροντιστών Ν. Κορινθίας και τους ιδι-
οκτήτες – εκπαιδευτικούς των  φρο-
ντιστηρίων μέσης εκπαίδευσης που 
εδρεύουν σε όλες τις περιοχές του Δή-
μου, οι οποίοι προτίθενται να προσφέ-
ρουν δωρεάν θέσεις παρακολούθησης 
μαθημάτων  σε απόρους και οικονομικά 
αδύναμους μαθητές Γυμνασίου και Λυ-
κείου, καλούν τους ενδιαφερόμενους 
να προβούν στην κατάθεση των αιτήσε-
ων τους στα γραφεία των κοινωνικών 
υπηρεσιών του Δήμου. Οι εγγραφές των 
μαθητών για το σχολικό έτος 2024-2025 
θα πραγματοποιηθούν  με απόλυτη εχε-
μύθεια και διακριτικότητα.

 Δικαιούχοι 
Είναι οι μαθητές, κάτοικοι του Δήμου 

μας. Κύριο κριτήριο ένταξης στο πρό-
γραμμα είναι το εισόδημα, ενώ θα λαμ-
βάνονται υπ’ όψιν παράγοντες όπως η 
οικογενειακή κατάσταση, τα κοινωνικά 
κριτήρια, οι αναπηρίες και τα προβλή-
ματα υγείας. 

Υποβολή αιτήσεων-Πληροφορίες
10 – 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Γραφεία Κοινωνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Βέλου-Βόχας, Γ. Παπανδρέου 
55, έναντι Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου, 
Ζευγολατιό
Τηλέφωνα: 6936 82 11 31 και 2741 
601 736 (κα Κούτουλα), e-mail: 
koutoula@1306.syzefxis.gov.gr 

Τα φροντιστήρια που συμμετέχουν:
•	 Φροντιστήρια «Γνώση» -Σίδερης 

Γιώργος

•	 Φροντιστήρια «Θεμέλιο»-Βαρβιτσιώ-
τη Μάγδα

•	 Φροντιστήρια «Μάθηση» - Τομαρά 
Φανή

•	 Φροντιστήρια «Μεθοδικό» - Λέκκας 
Νίκος

•	 Φροντιστήρια «Πρόοδος» - Παπα-
γιαννόπουλος Τάκης & Γκογκάκης 
Νίκος

•	 Φροντιστήρια «Πυρήνας» - Τζερτζε-
βέλης Γιάννης & Μερκούρη Πένυ

•	 Φροντιστήρια «Σύγχρονο» - Πανό-
πουλος Γ. & Πρεδάρης Γιώργος

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
•	 Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση
•	 Αντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας 

ή Διαβατηρίου γονέα-κηδεμόνα και 
μαθητή/τριας

•	 Βεβαίωση Φοίτησης από το σχολείο 
του μαθητή/τριας

•	 Αντίγραφο Φορολογικής Δήλωσης 
τρέχοντος έτους (έντυπο Ε1)

•	 Αντίγραφο Εκκαθαριστικού Σημειώ-
ματος τρέχοντος έτους

•	 Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατά-
στασης

•	 Αποδεικτικό Μόνιμης Κατοικίας  (Μι-
σθωτήριο, ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΕΥΑκλπ)

•	 Για τους ανέργους, αντίγραφο Κάρτας 
Ανεργίας

•	 Έκθεση Κοινωνικής Έρευνας (όπου 
και όταν απαιτείται)

•	 Έκθεση διάγνωσης μαθησιακής δυ-
σκολίας του μαθητή/τριας (αν υπάρχει)

•	 Ιατρική Γνωμάτευση από δημόσιο 
φορέα, σε περίπτωση σοβαρού προ-
βλήματος υγείας του μαθητή/τριας 
(αν υπάρχει)

•	 Οποιοδήποτε δικαιολογητικό πιστο-
ποιεί την κατηγοριοποίηση σε ευπαθή 
κοινωνική ομάδα (π.χ. βιβλιάριο απο-
ρίας, βεβαίωση αναπηρίας κλπ).

Συγχαρητήρια...
Δεν μπορούμε παρά να εκφράσουμε 
τα συγχαρητήρια μας τόσο στον Δήμο 
Βέλου-Βόχας όσο και στον Σύλλογο 
Εκπαιδευτικών Φροντιστηρίων για την 
αξιέπαινη πρωτοβουλία που ανέλαβαν. 
Σε μια εποχή όπου ολοένα και περισσό-
τερες οικογένειες έρχονται αντιμέτωπες 
με οικονομικές δυσκολίες και περιορι-
σμούς, η σημασία της ισότιμης πρόσβα-
σης στην εκπαίδευση είναι μεγαλύτερη 
από ποτέ. Η προσφορά αυτή αποτελεί 
όχι μόνο μια πράξη κοινωνικής ευαι-
σθησίας, αλλά και μια ουσιαστική συμ-
βολή στην προώθηση των ίσων ευκαι-
ριών στην εκπαίδευση, καθώς δίνεται 
η δυνατότητα σε παιδιά που αλλιώς θα 
έβρισκαν εμπόδια στην εκπαιδευτική 
τους πορεία να ενισχύσουν τις σχολικές 
τους επιδόσεις και να επιδιώξουν ένα 
καλύτερο μέλλον. Η συνεργασία αυτή 
αποτελεί ασφαλώς ένα παράδειγμα 
προς μίμηση.
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ΚΑΠΗ Δήμου Σικυωνίων: 
Εκδρομή στη Στυμφαλία και 

Συμβουλές Υγείας
Με αφορμή τον εορτασμό της Πα-

γκόσμιας Ημέρας Ηλικιωμένων, το 
ΚΑΠΗ Δήμου Σικυωνίων διοργάνω-
σε την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου, εκδρο-
μή στο Μουσείο Περιβάλλοντος στη 
Στυμφαλία. Τα μέλη του ΚΑΠΗ, που 
συνοδεύονταν από τον αντιδήμαρχο 
Κοινωνικής Πολιτικής & Αλληλεγγύ-
ης Σικυωνίων Ευάγγελο Καρακού-
ση, είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν 
στους χώρους του Μουσείου από τον 
Διευθυντή κ. Βικάτο, απολαμβάνο-
ντας μια ξεχωριστή εμπειρία πολιτι-
σμού και γνώσης.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, πραγ-
ματοποιήθηκε μια ιδιαίτερα ενδια-
φέρουσα ομιλία από τον διακεκρι-
μένο Γηρίατρο MD, Κωνσταντίνο 
Στολάκη, ο οποίος ανέλυσε θέματα 
που αφορούν τη φροντίδα και την 

υγεία των ηλικιωμένων, προσφέ-
ροντας πολύτιμες συμβουλές και 
καθοδήγηση στους παρευρισκόμε-
νους.

Μετά την ξενάγηση και την ομι-
λία, τα μέλη του ΚΑΠΗ απόλαυσαν 
ένα γεύμα σε ταβέρνα της περιοχής, 
όπου είχαν την ευκαιρία να χαλα-
ρώσουν και να συζητήσουν μεταξύ 
τους σε μια ζεστή και φιλική ατμό-
σφαιρα.

Η εξόρμηση ολοκληρώθηκε με 
τις καλύτερες εντυπώσεις, αποδει-
κνύοντας για ακόμη μια φορά την 
προτεραιότητα του Δήμου Σικυω-
νίων στην στήριξη και τη φροντίδα 
της Τρίτης Ηλικίας, καθώς και τη 
συμβολή του ΚΑΠΗ στη διασφάλιση 
μιας ενεργούς και ποιοτικής κοινω-
νικής ζωής για τα μέλη του.

Δ. Νεμέας: Πέντε μεγάλα 
έργα και τέσσερις κοινωνικές 
δράσεις στο πλαίσιο των ΟΧΕ

Στο πλαίσιο της νέας περιόδου 2021-
2027, η νέα Πολιτική Συνοχής ενθαρρύνει 
την εταιρική σχέση μεταξύ αστικών – δη-
μοτικών αρχών , τον σχεδιασμό και δια-
μόρφωση κοινών προτάσεων και συνερ-
γατικών έργων, αξιοποιώντας το εργαλείο 
των Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύ-
σεων (ΟΧΕ) για την ενίσχυση της χωρικής 
συνοχής σε ενότητες της περιφερειακής 
ενδοχώρας, εκτός μεγάλων αστικών πε-
ριοχών.

Οι αρχές των Δήμων Ξυλοκάστρου – 
Ευρωστίνης, Σικυωνίων και Νεμέας, της 
Περιφερειακής Ενότητας (ΠΕ) Κορινθίας, 
κατόπιν γόνιμης διαβούλευσης, έχοντας 
αναλύσει τις κατευθύνσεις των εθνικών 
και ευρωπαϊκών πολιτικών, αλλά και 
αφουγκραζόμενες την σύγχρονη αναγκαι-
ότητα αντιμετώπισης των υφισταμένων 
τοπικών αναγκών, κυρίως μέσα από μια 
δημιουργική και ισορροπημένη διαδημο-
τική συνεργασία, με απώτερο στόχο τη θέ-
σπιση των θεμελίων για ένα ασφαλές και 
καλύτερο μέλλον των τοπικών κοινωνιών 
ευθύνης των, προχωρούν στην κατάθεση 
της  πρότασης ΟΧΕ για τη χωρική ενότητα 
των Δήμων τους.

 Συγκεκριμένα η   πρόταση αφορά στο 
σχεδιασμό και υλοποίηση Ολοκληρωμέ-
νης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) για τους 
Δήμους Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης ,Σι-
κυωνίων και Νεμέας της Περιφερειακής 

Ενότητας (ΠΕ) Κορινθίας ,στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελο-
ποννήσου 2021-2027, με κοινό θεματι-
κό άξονα την αναβάθμιση του τομέα του 
Τουρισμού ,μέσα από την αξιοποίηση των 
τοπικών συγκριτικών αναπτυξιακών πλε-
ονεκτημάτων.

Προτεινόμενα έργα ΟΧΕ Δήμου Νε-
μέας
1. Κατασκευή Συνεδριακού Κέντρου 

«Ψηφιακό -θεματικό πάρκο άθλων του 
Ηρακλή»- προϋπολογισμός 3.700.000€

2. Χώρος ανάδειξης των οίνων της Πελο-
ποννήσου με επίκεντρο τη Νεμέα.

3. Ενεργειακή αναβάθμιση κτηρίων (Γυ-
μνάσιο) -προϋπολογισμός 3.000.000€

4. Περιπατητικά μονοπάτια 300.000€
5. Περιβαλλοντικό πάρκο πλατάνων Αρχ. 

Κλεωνών -προϋπολογισμός 400.000€

 Κοινωνικές δράσεις
1. Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας 

(υποστήριξη της τοπικής οικονομίας και 
απασχόλησης, με έμφαση στους ανέρ-
γους, τους νέους και τις γυναίκες)

2. Αναβάθμιση κοινωνικών υποδομών
3. Ενίσχυση δομών παροχής κοινωνι-

κών υπηρεσιών και βελτίωση θεμάτων 
πρόνοιας και κοινωνικής μέριμνας

4. Προαγωγή δημόσιας υγείας και προλη-
πτικής ιατρικής.
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Σχολικά Γεύματα σε έξι σχολεία 
του Κιάτου 

Ο Δήμος Σικυωνίων από τη φετινή 
σχολική χρονιά συμμετέχει στο πρό-
γραμμα «Σχολικά γεύματα», που προ-
βλέπει την δωρεάν παροχή γευμάτων 
στα 1ο, 2ο, 3ο, 4ο, 6ο και 7ο Δημοτι-
κά Σχολεία του Κιάτου. Το πρόγραμμα 
αυτό υλοποιείται υπό την εποπτεία του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας, ενώ τη διαχείρισή του έχει 
αναλάβει ο ΟΠΕΚΑ.

Σε δηλώσεις του, ο Δήμαρχος Σικυ-
ωνίων, Σπύρος Σταματόπουλος, επι-
σήμανε ότι ο θεσμός των «Σχολικών 
Γευμάτων» αποτελεί μια σημαντική 
κοινωνική παρέμβαση, στην οποία ο 
Δήμος κατάφερε να εξασφαλίσει την 
ένταξη έξι Δημοτικών Σχολείων του. 

Σημείωσε πως τα οφέλη είναι πολλα-
πλά, αφού προωθούνται τα αγαθά της 

υγιεινής μεσογειακής διατροφής, ενώ 
παράλληλα καλλιεργείται η αλληλεγγύη 
και η συντροφικότητα στην μαθητική 
κοινότητα. Έτσι ενισχύεται η κοινωνική 
συνοχή και για το λόγο αυτό κάλεσε γο-
νείς και εκπαιδευτικούς να στηρίξουν το 
πρόγραμμα. 

Παράλληλα, τα «Σχολικά Γεύματα» 
αποτελούν μια έμμεση στήριξη του 
πρωτογενούς τομέα της χώρας μας, 
δεδομένου ότι τα υλικά που χρησιμο-
ποιούνται για την παρασκευή των γευ-
μάτων είναι ελληνικής προέλευσης.

Τέλος, όπως ανέφερε, ο Δήμος Σικυ-
ωνίων παραμένει σταθερά προσανα-
τολισμένος στην υλοποίηση δράσεων 
και πρωτοβουλιών που στηρίζουν την 
εκπαιδευτική κοινότητα με κάθε τρό-
πο. 

Ανακαίνιση Παιδικού Σταθμού 
Βραχατίου: Ασφάλεια και Άνεση 

Στον Παιδικό Σταθμό Βραχατίου ολο-
κληρώθηκε μια σημαντική ανακαίνιση, 
η οποία αναβαθμίζει ουσιαστικά τις 
εγκαταστάσεις του, προσφέροντας ένα 
ασφαλές και άνετο περιβάλλον για τα 
παιδιά μας.

Στο πλαίσιο των εργασιών που πραγ-
ματοποιήθηκαν, τοποθετήθηκαν νέα 
πλακάκια σε όλους τους εσωτερικούς 
χώρους, προσδίδοντας μια σύγχρονη 
αισθητική και διευκολύνοντας τη συ-
ντήρησή τους. Ακόμη, βάφτηκαν οι τοί-
χοι με ζεστά, φιλικά χρώματα που δημι-
ουργούν μια ευχάριστη ατμόσφαιρα για 
τους μικρούς μας φίλους.

Επιπλέον, μία από τις πιο σημαντικές 

παρεμβάσεις είναι η εγκατάσταση δα-
πέδων ασφαλείας στους εσωτερικούς 
χώρους, έτσι ώστε να αυξηθεί στο μέ-
γιστο η παρεχόμενη ασφάλεια για βρέ-
φη και νήπια και να απολαμβάνουν το 
παιχνίδι τους χωρίς κινδύνους. Η ανα-
καίνιση του Παιδικού Σταθμού Βραχα-
τίου, εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο 
ανακαινίσεων και συντηρήσεων στους 
χώρους που φιλοξενούν τα παιδιά μας, 
αποτελεί μια σημαντική επένδυση για 
την τοπική κοινωνία και υπογραμμίζει 
τη δέσμευση του Δήμου Βέλου-Βόχας, 
αλλά και του Δημάρχου Θανάση Μανά-
βη για τη βελτίωση και αναβάθμιση των 
εκπαιδευτικών υποδομών.

Ανατολή
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΚΑΦΕ

ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙ • 27420 33558

• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ
• ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149
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Η Μάχη του Νερού
Η "Μάχη του Νερού" στην Ελ-

λάδα παίρνει όλο και πιο κεντρική 
θέση στις συζητήσεις γύρω από την 
προστασία των υδάτινων πόρων και 
τη διαχείρισή τους. Η χώρα, αν και 
επαρκής σε φυσικές πηγές νερού, 
αντιμετωπίζει προκλήσεις όπως η 
άνιση κατανομή των πόρων, η κακή 
διαχείριση, οι επιπτώσεις της κλιμα-
τικής αλλαγής και η συνεχής πίεση 
για ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών 
ύδρευσης και άρδευσης.

Σε αρκετές περιοχές, ιδίως στα 
νησιά και στη νότια Ελλάδα, η λει-
ψυδρία είναι πλέον μια πραγματικό-
τητα που επηρεάζει τον πρωτογενή 
τομέα, τη γεωργία και τις τοπικές 
κοινωνίες. Η κακή κατάσταση των 
υποδομών, οι διαρροές και οι κλο-
πές λόγω παλαιωμένων δικτύων 
και η σπατάλη νερού αποτελούν συ-
στηματικά προβλήματα, ενώ η άνιση 
κατανομή μεταξύ γεωργικών, βιο-
μηχανικών και οικιακών χρήσεων 
επιβαρύνει την κατάσταση.

Παράλληλα, η συζήτηση γύρω 
από την ιδιωτικοποίηση των υπηρε-
σιών ύδρευσης και άρδευσης προ-
καλεί ανησυχίες για τον δημόσιο χα-

ρακτήρα του νερού. Η επιθυμία για 
εκσυγχρονισμό των δικτύων και η 
ανάγκη για βιώσιμες λύσεις έρχεται 
αντιμέτωπη με την πιθανότητα κερ-
δοσκοπίας μέσω της ιδιωτικοποίη-
σης, ενώ πολλές τοπικές κοινωνίες 
και φορείς αντιστέκονται σε τέτοια 
μέτρα.

Στην Κορινθία  οι δήμαρχοι συ-
σπειρώθηκαν σε έναν κοινό αγώνα 
κατά της ιδιωτικοποίησης, εκφρά-
ζοντας τη βούλησή τους να διατη-
ρήσουν το νερό υπό δημόσιο έλεγ-
χο και διοίκηση. Αυτές οι κινήσεις 
δείχνουν ότι ο έλεγχος των υδάτι-
νων πόρων δεν είναι μόνο ζήτημα 

υποδομών, αλλά και θέμα πολιτι-
κής και κοινωνικής δικαιοσύνης. 
Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
η Ελλάδα καθιστούν αναγκαίο έναν 
εθνικό διάλογο για την ορθή διαχεί-
ριση του νερού, μακριά από ιδιωτι-
κά συμφέροντα και με σεβασμό στις 
ανάγκες των πολιτών και του περι-
βάλλοντος.

Η "Μάχη του Νερού", λοιπόν, μας 
αφορά όλες και όλους διότι πρόκει-
ται για την προστασία ενός βασικού 
δημόσιου αγαθού, για την ισότιμη 
πρόσβαση και τη βιώσιμη διαχείριση 
των φυσικών πόρων που θα κληρο-
δοτήσουμε μια μέρα στα παιδιά μας.

Ο δίκαιος αγώνας των δημάρχων της Κορινθίας 
Μια κοντόφθαλμη και αβάσιμη επιχειρηματολογία 

διακινείται από συγκεκριμένα κέντρα κατά της ενιαίας 
κίνησης και της αντίδρασης των δημάρχων της Κο-
ρινθίας ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού και τις 
συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ. Οι επιχειρηματολογούντες 
ισχυρίζονται πως η αντίδραση των αιρετών αποτελεί 
προσπάθεια συγκάλυψης δικών τους λαθών και πα-
ραλείψεων, υποβιβάζοντας τον αγώνα και τις διεκδική-
σεις σε «κλεφτοπόλεμο» κάλυψης ευθυνών. 

Ας δούμε όμως τα πράγματα αναλυτικά και με άξονα 
την κοινή λογική. 

Είναι γενικά αποδεκτό ότι η ιδιωτικοποίηση της δι-
αχείρισης του νερού δεν είναι απλώς μια τεχνική αλ-
λαγή, αλλά μια ριζική μεταβολή που θα μπορούσε να 
επιφέρει σοβαρές συνέπειες για τους καταναλωτές, 
όπως αύξηση των τιμών και μείωση της ποιότητας των 
υπηρεσιών. Οι δημότες και κυρίως οι ευάλωτοι κατα-
ναλωτές, θα είναι οι πρώτοι που θα πληγούν από πιθα-
νές υπέρογκες χρεώσεις και τη σταδιακή εμπορευμα-
τοποίηση ενός ζωτικού αγαθού.

Από την άλλη, η διαχείριση των ΔΕΥΑ είναι ένα εξαι-
ρετικά σύνθετο ζήτημα που απαιτεί διαρκή προσπά-
θεια, στήριξη από την κεντρική κυβέρνηση, με προσλή-
ψεις, χαμηλά ενεργειακά τιμολόγια και ενίσχυση των 
ΑΠΕ για τη λειτουργία τους, με στόχο τη μείωση του 
ενεργειακού κόστους και κατ’ επέκταση τη μείωση των 
δαπανών. Μία λύση όπως η ιδιωτικοποίηση, που σκο-
πίμως μερικοί προβάλλουν ως πανάκεια, όχι μόνο δεν 
λύνει το πρόβλημα, αλλά το μεταθέτει, μετακυλίοντας το 
κόστος επιβαρύνοντας τους πολίτες και μειώνοντας τη 
διαφάνεια και τον έλεγχο.

Συνεπώς, η αυτονομία των τοπικών ΔΕΥΑ είναι κρί-
σιμη για τη διαχείριση του νερού, καθώς επιτρέπει στις 
τοπικές αρχές να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των 

δημοτών τους ακόμα και σε απομακρυσμένες κοινότη-
τες χωρίς να εξετάζουν ισοζύγια κόστους/κέρδους, να 
αναπτύσσουν βιώσιμες πρακτικές και να διασφαλίζουν 
την πρόσβαση σε φθηνό, ποιοτικό νερό. 

Οι υδάτινοι πόροι της Κορινθίας αποτελούν δημό-
σιο αγαθό και όχι προϊόν προς εμπορευματοποίηση. Σ’ 
αυτό το πλαίσιο, πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι η αντί-
δραση των δημάρχων της Κορινθίας στην ιδιωτικοποί-
ηση είναι δικαιολογημένη και στηρίζεται στη βούληση 
για τη διαφύλαξη του δημόσιου χαρακτήρα του νερού 
και της κοινωνικής δικαιοσύνης και όχι σε μικροπολι-

τικές σκοπιμότητες.
Εν κατακλείδι, είναι τουλάχιστον κωμικό να επιχειρεί 

κανείς να υποβαθμίσει τον κοινό αγώνα των δημάρχων 
της Κορινθίας σε μια άσκηση «κάλυψης λαθών». Η 
επιμονή ορισμένων να παρουσιάζουν τον αγώνα αυτόν 
ως «κλεφτοπόλεμο» αποκαλύπτει αφενός τη δική τους 
αδυναμία να αντιληφθούν το κοινωνικό διακύβευμα, 
αφετέρου τα νήματα μιας παρα-εξουσίας, που κινούν 
και υπαγορεύουν αυτή την επιχειρηματολογία για να 
πετύχουν συγκεκριμένους στόχους ενάντια στο δημό-
σιο συμφέρον.

	1 Ξεκάθαρο ΟΧΙ 
των δημάρχων 
στην επέκταση της 
ΕΥΔΑΠ

	1 Διχαστικός και 
ανέτοιμος  o 
Νανόπουλος

	1 Σταματόπουλος: 
Στην πρώτη 
γραμμή του αγώνα 
για τον δημόσιο 
χαρακτήρα του 
νερού

	1 Δ. ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ: 
Η κληρονομιά 
της λειψυδρίας

	1 Νερό: Από 
κοινωνικό αγαθό 
σε εμπόρευμα; 
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ΝΕΡΟ: Κρίσιμος αγώνας για το υπέρτατο αγαθό!

Η
συνεδρίαση στο Δημοτικό Συμβούλιο Κο-
ρινθίων παρουσία όλων των δημάρχων της 
Κορινθίας αποτέλεσε ιστορική στιγμή για τον 
νομό, ορόσημο συλλογικής δράσης απέναντι 
στην κοινή απειλή της ιδιωτικοποίησης του 

νερού. Οι έξι δήμαρχοι, με απόλυτη ομοψυχία, δήλωσαν 
ξεκάθαρα ότι το νερό αποτελεί υπέρτατο δημόσιο αγαθό 
και δεν θα επιτρέψουν την παράδοσή του με έμμεσο ή 
άμεσο τρόπο στα χέρια ιδιωτικών συμφερόντων.
Ο δήμαρχος Σικυωνίων και μέλος του Δ.Σ. της Πανελ-
λήνιας Ένωσης των ΔΕΥΑ, ΣΠΎΡΟΣ ΣΤΑΜΑΤΌΠΟΥΛΟΣ, 
μίλησε πρώτος, αναπτύσσοντας με μαχητική ρητορική, 
τόσο την ξεκάθαρη αντίθεσή του, απέναντι στις αναγκα-
στικές συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ, όσο και απέναντι στην 
επέκταση της ΕΥΔΑΠ στην Κορινθία. 
Τόνισε πώς οι συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ γίνονται με ασα-
φές νομοθετικό πλαίσιο, ενώ η επέκταση της ΕΥΔΑΠ 
δεν έχει σκοπό να λύσει τα προβλήματα υδροδότησης, 
αλλά απλώς να διαχειριστεί τους υδάτινους πόρους. 
Επεσήμανε ότι η λειψυδρία λειτουργεί ως πρόσχημα για 
τον έλεγχο των υδροληψιών που είναι και ο απώτερος 
στόχος της ΕΥΔΑΠ. «Καταστρατηγείται», τόνισε, «ο δη-
μόσιος χαρακτήρας του νερού. Πρέπει να το διαφυλά-
ξουμε ως κόρη οφθαλμού», επεσήμανε, αναφέροντας 
παράλληλα ότι η ύδρευση είναι το τελευταίο ουσιαστι-
κό έσοδο της αυτοδιοίκησης και η μεταβίβασή της σε 
άλλα χέρια, θα αφήσει ουσιαστικά τους δήμους χωρίς 
πόρους και όμηρους της κεντρικής διοίκησης. 
Κάλεσε τόσο του συναδέλφους του αιρετούς (δημάρ-
χους και συμβούλους) όσο και τους δημότες να είναι 
έτοιμοι για έναν “νυν υπέρ πάντων αγώνα”, λέγοντας 
χαρακτηριστικά: «3 είναι οι επιλογές! Πολιτική επίλυ-
ση, νομική επίλυση, επαναστατική επίλυση
ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΕΤΟΙΜΟΙ ΟΛΟΙ».

Ο δήμαρχος Κορινθίων, ΝΊΚΟΣ ΣΤΑΥΡΈΛΗΣ, τόνισε ότι 
κατά την εκτίμησή του τα σχέδια της κυβέρνησης, που 
επιχειρεί την επέκταση της ΕΥΔΑΠ, είναι ξεκάθαρα 
και αφορούν στο νερό της Στυμφαλίας.
Ένα σχέδιο που υπάρχει από 1889, ανέφερε, να πάει 

στην Αθήνα το νερό! Δεν έχουν πάψει να εποφθαλ-
μιούν την περιοχή! Και βέβαια δεν έχουν στο μυαλό 
τους τις δυο πηγές που παίρνει η Κόρινθος και το 
Κιάτο, προφανώς έχουν σχέδιο για μεγάλα έργα στη 
λίμνη!
Τα νερά είναι το ζητούμενο για να δώσουν παροχές 
στην Αττική.
Εμείς, υπογράμμισε, είμαστε κάθετα αντίθετοι σε αυ-
τήν την κατάργηση των ΔΕΥΑ και λέμε 3 πράγματα:
1.Είμαστε αντίθετοι κάθετα στην σχεδιαζόμενη υπα-
γωγή της Κορινθίας στην ΕΥΔΑΠ
2.Κάθετα αντίθετοι στις αναγκαστικές συνενώσεις 
ΔΕΥΑ έστω και σε μορφή περιφερειακής ενότητας
3.Είμαστε υπέρμαχοι των εθελοντικών συνενώσε-
ων»

«Βρεθήκαμε δυο φορές οι δήμαρχοι και αποφασίσαμε 
να είμαστε όλοι μαζί!», υπογράμμισε στη δική του το-
ποθέτηση ο ΓΙΏΡΓΟΣ ΓΚΙΏΝΗΣ, δήμαρχος Λουτρακί-
ου-Περαχώρας και Αγίων Θεοδώρων, σημειώνοντας 
παράλληλα ότι το σχέδιο της επέκτασης της ΕΥΔΑΠ κι-
νείται εδώ και μερικά χρόνια, ενώ παράλληλα οι ΔΕΥΑ 

Διχαστικός και ανέτοιμος  o Νανόπουλος
Διχαστικός και ανέτοιμος να 
διαχειριστεί μια ιστορική συ-
γκυρία εμφανίστηκε ο αρχη-
γός της μειοψηφίας του δήμου 
Κορινθίων, πρώην δήμαρχος, 
Βασίλης Νανόπουλος. Σε μια 
στιγμή συμπαράταξης όλων 
των δημάρχων σε  έναν κοινό 
αγώνα κατά της ιδιωτικοποί-
ησης του νερού, προτίμησε 
να πυροδοτήσει διαμάχες και 
επιχείρησε να μετατρέψει ένα 
κρίσιμο ζήτημα σε προσωπι-
κή αντιπαράθεση, θυσιάζοντας 
την ενότητα για χάρη της μι-
κροπολιτικής.
Κατά τη διάρκεια της ιστορικής 
συνεδρίασης ο κ. Νανόπουλος 
αποφάσισε να αλλάξει την ατζέ-

ντα. Αντί να εστιάσει στη μεγάλη 
εικόνα και να στηρίξει τη συλ-
λογική προσπάθεια, έφερε στο 
προσκήνιο δευτερεύοντα προ-
βλήματα και τεχνικές διευθετή-
σεις στις πηγές της Στυμφαλίας, 
δημιουργώντας διχαστικές κα-
ταστάσεις και προσωπικές αιχ-
μές κατά του δημάρχου Σικυω-
νίων, Σπύρου Σταματόπουλου.
Αντί να σεβαστεί την κρισιμότη-
τα της στιγμής αλλά και το κοινό 
μέτωπο, το οποίο αποτελεί τη 
μόνη ρεαλιστική λύση για την 
διαφύλαξη του δημόσιου χα-
ρακτήρα του νερού, επέλεξε να 
παίξει τον ρόλο του διχαστικού 
«ηθοποιού» σε μια παράσταση 
που απαιτούσε σύνεση και ομο-

ψυχία. Αυτή η συμπεριφορά όχι 
μόνο αποκάλυψε την ανεπάρ-
κειά του, να αναγνωρίσει τις 
πραγματικές προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει όλη η Κορινθία 
στην παρούσα φάση, αλλά και 
τον βαθύ εγωκεντρικό τρόπο 
σκέψης του.
Σε μια εποχή που τα νερά όλης 
της Κορινθίας απειλούνται από 
την ιδιωτικοποίηση, η προ-
σπάθειά του να διχάσει αντί να 
ενώσει, η θέση του υπέρ της 
επέκταση της ΕΥΔΑΠ, αλλά και 
η αγωνιώδης επιχειρηματολο-
γία του υποβάθμισης της αξίας 
και της ποσότητας των νερών 
της Στυμφαλίας δείχνουν ότι 
μάλλον ο κ. Νανόπουλος έχει 

Με τον πιο κατηγορηματικό και απόλυτο τρό-
πο το Δημοτικό Συμβούλιο της Κορίνθου 

διατύπωσε την αντίθεσή του στην επιχειρούμενη απορρόφηση των ΔΕΥΑ της 
Κορινθίας από την ΕΥΔΑΠ. Kατά την συνεδρίαση  της Δευτέρας 14 Οκτωβρίου 
2024, όπου ψηφίστηκε ομόφωνα η πρόταση που κατέθεσε ο δήμαρχος Νίκος 
Σταυρέλης το παρόν έδωσαν όλοι οι δήμαρχοι της Κορινθίας (Λουτρακίου – Πε-
ραχώρας και Αγίων Θεοδώρων, Γιώργος Γκιώνης, Βέλου – Βόχας, Θανάσης 
Μανάβης, Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος, Ξυλοκάστρου & Ευρωστίνης, 
Βλάσσης Τσιώτος, και Νεμέας Κώστας Φρούσιος), στέλνοντας μήνυμα ενότητας 
όλων των τοπικών κοινωνιών του νομού μας. ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

Ετοιμαστείτε για πολιτική, 
νομική και…επαναστατική 

αντιμετώπιση!

ΝΙΚΟΣ ΣΤΑΥΡΕΛΗΣ: 
Στόχος της επέκτασης της 
ΕΥΔΑΠ είναι τα νερά της 

Στυμφαλίας!

ΚΩΣΤΑΣ ΦΡΟΥΣΙΟΣ: 
Δεν θα είναι η 

παρακαταθήκη μου η 
ιδιωτικοποίηση του νερού!

ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΚΙΩΝΗΣ: 
Η Κορινθία να βγει ενωμένη, 

όποιες διαφορές 
κι αν έχουμε!

ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΑΝΑΒΗΣ: 
Ναι στην αλληλεγγύη αλλά 
ο δήμος μου δεν έχει πηγή 

υδροληψίας!

Ξεκάθαρο ΟΧΙ 
των δημάρχων 
στην επέκταση 
της ΕΥΔΑΠ

Το νερό είναι 
ζωή, και η ζωή 
δεν μπορεί 
να πουληθεί. 
Πρέπει να 
παραμείνει 
δημόσιο 
αγαθό, για 
όλους και για 
πάντα.
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ΝΕΡΟ: Κρίσιμος αγώνας για το υπέρτατο αγαθό!

στην Αθήνα το νερό! Δεν έχουν πάψει να εποφθαλ-
μιούν την περιοχή! Και βέβαια δεν έχουν στο μυαλό 
τους τις δυο πηγές που παίρνει η Κόρινθος και το 
Κιάτο, προφανώς έχουν σχέδιο για μεγάλα έργα στη 
λίμνη!
Τα νερά είναι το ζητούμενο για να δώσουν παροχές 
στην Αττική.
Εμείς, υπογράμμισε, είμαστε κάθετα αντίθετοι σε αυ-
τήν την κατάργηση των ΔΕΥΑ και λέμε 3 πράγματα:
1.Είμαστε αντίθετοι κάθετα στην σχεδιαζόμενη υπα-
γωγή της Κορινθίας στην ΕΥΔΑΠ
2.Κάθετα αντίθετοι στις αναγκαστικές συνενώσεις 
ΔΕΥΑ έστω και σε μορφή περιφερειακής ενότητας
3.Είμαστε υπέρμαχοι των εθελοντικών συνενώσε-
ων»

«Βρεθήκαμε δυο φορές οι δήμαρχοι και αποφασίσαμε 
να είμαστε όλοι μαζί!», υπογράμμισε στη δική του το-
ποθέτηση ο ΓΙΏΡΓΟΣ ΓΚΙΏΝΗΣ, δήμαρχος Λουτρακί-
ου-Περαχώρας και Αγίων Θεοδώρων, σημειώνοντας 
παράλληλα ότι το σχέδιο της επέκτασης της ΕΥΔΑΠ κι-
νείται εδώ και μερικά χρόνια, ενώ παράλληλα οι ΔΕΥΑ 

Διχαστικός και ανέτοιμος  o Νανόπουλος
ψυχία. Αυτή η συμπεριφορά όχι 
μόνο αποκάλυψε την ανεπάρ-
κειά του, να αναγνωρίσει τις 
πραγματικές προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει όλη η Κορινθία 
στην παρούσα φάση, αλλά και 
τον βαθύ εγωκεντρικό τρόπο 
σκέψης του.
Σε μια εποχή που τα νερά όλης 
της Κορινθίας απειλούνται από 
την ιδιωτικοποίηση, η προ-
σπάθειά του να διχάσει αντί να 
ενώσει, η θέση του υπέρ της 
επέκταση της ΕΥΔΑΠ, αλλά και 
η αγωνιώδης επιχειρηματολο-
γία του υποβάθμισης της αξίας 
και της ποσότητας των νερών 
της Στυμφαλίας δείχνουν ότι 
μάλλον ο κ. Νανόπουλος έχει 

άλλη ατζέντα στο μυαλό του και 
υπηρετεί άλλες επιδιώξεις. 
Αν ο αρχηγός της αντιπολίτευ-
σης του μεγαλύτερου δήμου 
της Κορινθίας, δεν μπορεί να 
σταθεί στο ύψος των περιστά-
σεων και να συμμετάσχει σε 
αυτόν τον κρίσιμο αγώνα με 
σοβαρότητα και αλληλεγγύη, 
ίσως ήρθε η ώρα να ξανασκε-
φτεί τη θέση του στη δημόσια 
σφαίρα. Οι στιγμές είναι κρί-
σιμες απαιτούν αυτοδιοικητι-
κούς ηγέτες, που να σκέφτο-
νται πέρα από προσωπικές 
φιλοδοξίες και μικροπολιτικά 
παιχνίδια, και ο κ. Νανόπουλος 
δυστυχώς απέτυχε παταγω-
δώς σε αυτό.

ση, είμαστε αυτοδιοίκηση, ας μας αφήσουν να αυτο-
διοικηθούμε!»

Αλληλεγγύη στην πράξη
Ιδιαίτερη αξία στην συνεδρίαση είχε η σύντομη αλλά 
ουσιαστική ομιλία του δήμαρχου Βέλου-Βόχας, ΘΑ-
ΝΆΣΗ ΜΑΝΆΒΗ, ο οποίος τόνισε τη δεινή θέση στην 
οποία βρίσκεται ο δήμος του, όντας ο μόνος στο νομό 
που δεν διαθέτει επίσημη πηγή υδροληψίας. Εκφρά-
ζοντας την απολύτως δικαιολογημένη ανησυχία του, 
καθώς η λειψυδρία από τη μία και η έλλειψη υποδο-
μών ύδρευσης την τελευταία δεκαετία, καθιστά την 
πρόσδεση στο άρμα της ΕΥΔΑΠ ιδιαίτερα ελκυστική. 
Η θέση του αναμφίβολα, ενισχύει την ανάγκη για αλ-
ληλεγγύη και συνεργασία μεταξύ των δήμων, ώστε 
να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση σε ποιοτικό και 
ασφαλές νερό για όλους τους κατοίκους της Κορινθίας.
Είμαι μαζί σας, τόνισε στην τοποθέτησή του, αλλά δεν 
πρέπει να ξεχνάτε ότι οι κάτοικοι του δήμου Βέλου-
Βόχας δεν είναι πολίτες Γ΄ κατηγορίας!

Συμπερασματικά
Η σύμπνοια των δημάρχων σε αυτή τη συνάντηση δεν 
ήταν μόνο συμβολική, αλλά και ουσιαστική. Η απόφα-
σή τους να σταθούν ενωμένοι απέναντι σε οποιαδή-
ποτε μορφή ιδιωτικοποίησης του νερού στέλνει ένα 
ισχυρό μήνυμα: το νερό δεν είναι εμπόρευμα και η δι-
αχείρισή του πρέπει να παραμείνει στην αυτοδιοίκηση. 
Η συλλογική αυτή στάση, οφείλει να βασιστεί στην αλ-
ληλεγγύη και την κοινή ευθύνη, γεγονός που επιση-
μάνθηκε από όλους τους δημάρχους, υπογραμμίζο-
ντας την αποφασιστικότητά τους να προστατεύσουν τα 
δικαιώματα όλων των δημοτών για καθαρό, επαρκές 
σε ποιότητα και ποσότητα νερό.
Μάλιστα σε μια εποχή που η πρόσβαση σε καθαρό και 
ασφαλές νερό γίνεται όλο και πιο κρίσιμη, η κοινή πο-
ρεία, η σύμπνοια και η αποφασιστικότητα των δημάρ-
χων της Κορινθίας αποδεικνύουν ότι η τοπική αυτοδι-
οίκηση έχει και τη δύναμη και τη θέληση, να παλέψει 
και να διασφαλίσει το δημόσιο συμφέρον.
Βλέποντας δε, σε έναν πιο μακρινό ορίζοντα, μπορού-
με να πούμε ότι η αλληλεγγύη και η συμπόρευση που 
επέδειξαν οι δήμαρχοι δεν είναι μόνο ένας τρόπος να 
αντιμετωπιστεί η παρούσα κρίση, αλλά και ένας οδη-
γός για το μέλλον, καθώς η διαχείριση των φυσικών 
πόρων θα συνεχίσει να είναι ένα κρίσιμο ζήτημα για τις 
τοπικές κοινωνίες.

Σπ. Σταματόπουλος: 
Στην πρώτη γραμμή του 
αγώνα για τον δημόσιο 
χαρακτήρα του νερού

Στην πρώτη γραμμή του αγώνα κατά της ιδιωτικοποίησης του 
νερού βρίσκεται αναμφισβήτητα ο Σπύρος Σταματόπουλος. 
Ο δήμαρχος Σικυωνίων, όντας ο μοναδικός αυτοδιοικητικός 
της Πελοποννήσου (!) που είναι εκλεγμένος στο Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ένωσης ΔΕΥΑ Ελλάδος, ήδη από το 2019, έχει 
πλήρη εικόνα και σφαιρική αντίληψη για όλα τα σχεδιαζόμενα 
μέτρα που μπορούν να πλήξουν και να μεταβάλλουν οριστικά 
και αρνητικά τον δημόσιο χαρακτήρα του νερού. 
Εξάλλου, γι’αυτό ήταν αυτός που πρώτος ξεκίνησε τις συνεν-
νοήσεις με τους συναδέλφους τους δημάρχους της Κορινθί-
ας, συνεννοήσεις που οδήγησαν στα τέλη του περασμένου 
Αυγούστου στην πρώτη συνάντηση των έξι στο Ζευγολατιό. 
Ο δήμαρχος Σικυωνίων με αποφασιστικότητα και ευθύνη 
απέναντι στους δημότες, τις μελλοντικές γενιές, αλλά και την 
ίδια την ιστορία πρωτοστατεί τόσο σε επίπεδο νομού όσο και 
σε πανελλήνιο επίπεδο στην προσπάθεια να αποτραπούν 
κινήσεις ιδιωτικοποίησης, που θα μπορούσαν να υπονομεύ-
σουν το δημόσιο χαρακτήρα του νερού, επιμένοντας σθεναρά 
ότι οι υδάτινοι πόροι δεν μπορούν να αποτελέσουν προϊόν 
κερδοσκοπίας. 
Δεν πάνε πολλές μέρες που στον Προσυνεδριακό Διάλογο 
της ΚΕΔΕ στο Ναύπλιο, ανέπτυξε τις ιδέες του και βρέθηκε 
σε αντιπαράθεση με το προεδρείο της Ένωσης, επιμένοντας 
σταθερά στη διατήρηση του νερού υπό δημόσιο έλεγχο και 
δη υπό τον έλεγχο της αυτοδιοίκησης.
Η σταθερή του στάση, η επιμονή και η βαθιά πολύπλευρη 
γνώση του στα θέματα του νερού, ενισχύει τη συνεργασία με-
ταξύ των δήμων της Κορινθίας καθώς δημιουργεί ένα σταθε-
ρό υπόβαθρο συγκρότησης ισχυρού μετώ-
που. Προάγοντας ένα μήνυμα ενότητας 
και συλλογικής δράσης, που αφυπνίζει 
την τοπική κοινωνία και ενισχύει την 
αντίσταση απέναντι σε πολιτικές που 
έχουν ως αποτέλεσμα τη ζημία του 
κοινωνικού συμφέροντος.
Παράλληλα, η στάση του αυτή αναγνω-
ρίζεται ως μια πράξη πολιτικής γενναι-
ότητας, που τον φέρνει αντιμέ-
τωπο με ισχυρά συμφέροντα, 
που διεκδικούν τη νομή και 
τη διαχείριση του βασικότε-
ρου αγαθού της ζωής. 
Με την αποφασιστικότητα 
και το όραμά του, ο Σπύ-
ρος Σταματόπουλος έχει 
κερδίσει την εμπιστοσύνη 
τόσο των συναδέλφων 
του δημάρχων όσο και 
των πολιτών, ανα-
δεικνύοντας σταδι-
ακά την Κορινθία, 
ως έναν δυναμικό 
πόλο αντίστασης 
απέναντι σε μια από 
τις πιο σοβαρές 
προκλήσεις της 
εποχής μας, αυτήν 
της ιδιωτικοποίησης 
του νερού.

αντιμετωπίζουν διάλυση τιμολογίου και απαγόρευση 
προσλήψεων με στόχο τελικά,  ένα δημόσιο αγαθό, το 
νερό να έρθει στα χέρια τους. Ο δήμαρχος κατέθεσε 
τη δική του εμπειρία με την ΕΥΔΑΠ, όταν ζήτησε την 
επέκτασή της στην ΔΕ Αγίων Θεοδώρων, και όπως 
είπε: «στο τέλος μου είχε ζητήσει γεωτρήσεις, ρολόγια 
και δίκτυα. Κινείται σαν ιδιώτης η ΕΥΔΑΠ», επεσήμα-
νε, καταλήγοντας: «Να είμαστε ενωμένοι οι δήμαρχοι 
και οι πολίτες. Η Κορινθία να βγει ενωμένη από εδώ, 
όποιες διαφορές κι αν έχουμε».

Ο δήμαρχος Νεμέας ΚΏΣΤΑΣ ΦΡΟΎΣΙΟΣ τόνισε πώς: 
«Τα προβλήματα λόγω λειψυδρίας, είναι εφαλτήριο 
για να έρθει κάποιος ως σωτήρας να μας σώσει», κα-
ταλήγοντας πως: «Για να τα ‘χω καλά με τον εαυτό 
μου όσα χρόνια ζήσω, εγώ δεν θα είμαι αυτός που 
θα αφήσω αυτήν την παρακαταθήκη στα παιδιά, στα 
εγγόνια και στους συμπολίτες μου».

Ο δήμαρχος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, ΒΛΆΣΗΣ 
ΤΣΙΏΤΟΣ συνόψισε την τοποθέτησή του σε μία φράση: 
«Καμία με το ζόρι συγχώνευση, κίνητρα για συναίνε-



ΤΡΙΤΗ 15 ΟΚ Τ Ω Β ΡΙΟΥ 2024 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη14 Πόλεμος Υδάτων

Τ ο ζήτημα της διαχείρισης των 
υδάτινων πόρων αποτελεί ένα 
από τα πιο κρίσιμα ζητήματα 
που αντιμετωπίζουν οι δήμοι 

της Κορινθίας το τελευταίο διάστημα, 
καθώς απειλούνται θεμελιώδη δικαιώ-
ματα και κεκτημένα που αφορούν στον 
δημόσιο χαρακτήρα του νερού. 

Το θέμα της πρόσβασης σε νερό 
επαρκούς ποσότητας και ποιότητας, 
καταλαβαίνουμε όλοι ότι είναι ζωτικής 
σημασίας, τόσο για την ποιότητα ζωής 
των κατοίκων, όσο και για την οικονο-
μική ανάπτυξη μιας περιοχής. Όταν ένας 
δήμος δεν έχει διασφαλισμένη σταθερή 
πηγή υδροληψίας, αντιμετωπίζει πολλα-
πλά προβλήματα: ανεπάρκεια υδάτινων 
πόρων, αδυναμία κάλυψης βασικών 
αναγκών και, τελικά, υποβάθμιση του 
βιωτικού επιπέδου των δημοτών του 
και αναστολή κάθε αναπτυξιακής δυνα-
τότητας και επενδύσεων στην περιοχή.

Σ’ αυτό το πλαίσιο ο Δήμαρχος Βέλου-
Βόχας, Θανάσης Μανάβης, έχει δίκαια 
εκφράσει την ανησυχία και την ανασφά-
λειά του, καθώς όπως ανέφερε και στην 
πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου στην Κόρινθο, ο Δήμος Βέ-
λου-Βόχας σε αντίθεση με τους άλλους 
δήμους της Κορινθίας, δεν έχει επίσημη 
και σταθερή πηγή υδροληψίας. Αυτό 
αναμφίβολα αποτελεί μια παράμετρο 
που τον φέρνει στη δυσμενέστερη θέση 
μεταξύ των δήμων της Κορινθίας.

Δικαιολογημένη αγανάκτηση
Ο δήμαρχος Βέλου-Βόχας εκδήλωσε 

την δικαιολογημένη αγανάκτησή του για 
την προηγούμενη διοίκηση του δήμου 
του, η οποία για τρεις συνεχόμενες θη-
τείες, απέτυχε να διασφαλίσει ζωτικής 
σημασίας έργα για τη διαχείριση του νε-
ρού και δεν διεκδίκησε καν δικαιώματα 
πρόσβασης του δήμου σε σταθερές πη-
γές υδροληψίας.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, η πα-
ντελής απουσία του δήμου Βέλου-Βό-
χας από τα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών 
Απορροής Ποταμών, όπου παρά τις 
τρεις αναθεωρήσεις, δεν στάθηκε δυ-
νατόν να κατατεθεί ούτε ένα υπόμνημα, 
ούτε καν μια επιστολή!

Τα έργα των γειτονικών δήμων
Την ίδια ώρα που ο Δήμος Βέλου-

Βόχας παρέμενε όλα αυτά τα χρόνια 
στάσιμος, εγκλωβισμένος σε μια κατά-
σταση αδράνειας και έλλειψης οράμα-
τος, οι γειτονικοί του δήμοι (Κορινθίων 
και Σικυωνίων) προχωρούσαν σε έργα 
εκατομμυρίων για την υδροδότηση και 
τη διασφάλιση καθαρού, πόσιμου νερού 
για τους πολίτες τους.

Τα έργα που εξασφάλισαν οι γειτονι-
κοί δήμοι και αφορούσαν στην ανάπτυ-
ξη σύγχρονων δικτύων υδροδότησης, 
έργα αποθήκευσης νερού και αναβάθ-
μισης των υποδομών, δεν ήταν δώρα ή 
τυχαίες συγκυρίες. Έγιναν με χρηματο-
δοτήσεις κυρίως από ευρωπαϊκά κον-
δύλια, μέσω ΕΣΠΑ, τα οποία οι διοική-
σεις των γειτονικών δήμων διεκδίκησαν 
σθεναρά, καταθέτοντας ολοκληρωμένες 
προτάσεις, ενώ εκμεταλλεύτηκαν με 
αποτελεσματικότητα όλα τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά προγράμματα κρατικών 
ή ευρωπαϊκών πόρων. Ταυτόχρονα, 

πέτυχαν τη διασφάλιση δικαιωμάτων 
στις πηγές υδροληψίας (βλ. Στυμφαλία), 
εξασφαλίζοντας με αυτόν τον τρόπο τη 
μακροχρόνια επάρκεια καθαρού πόσι-
μου νερού για τους πολίτες τους. 

Αντίθετα, στο Βέλο-Βόχα, ο πρώην 
δήμαρχος δεν κατάφερε να εξασφαλί-
σει χρηματοδοτήσεις ή να διεκδικήσει 
με αποφασιστικότητα τα δικαιώματα 
του δήμου του, εξαντλώντας τις ενέρ-
γειές του σε μια κακώς εννοούμενη 
μικροδιαχείριση των πενιχρών και 
όλο και μειούμενων υδάτινων πόρων 
της περιοχής του, που βασίζονταν σε 
γεωτρήσεις. Φαίνεται ότι ο πρώην δή-
μαρχος και οι συνεργάτες του, εκτός 
από έλλειψη οράματος, έπασχε και 
από σοβαρή έλλειψη γνώσεων, δεδο-
μένου ότι τα Σχέδια Διαχείρισης Υδά-
των ήδη από το 2016 προειδοποιού-
σαν για κακής ποιότητας και ελάχιστης 
ποσότητας υδάτινους πόρους στην 
περιοχή του δήμου Βέλου-Βόχας, 

την οποία χαρακτήριζαν «κόκκινη»! 
Παράλληλα, όπως όλοι ξέρουμε, από 
το 2017 και μετά με τα χρηματοδοτι-
κά προγράμματα "Φιλόδημος 1" και 
"Φιλόδημος 2" ΟΛΟΙ ΟΙ ΔΗΜΟΙ είχαν 
πρόσβαση σε εκατομμύρια ευρώ που 
μπορούσαν να διατεθούν και για έργα 
ύδρευσης, σύμφωνα με τις προσκλή-
σεις που είχαν ανοίξει. Ωστόσο ο δή-
μος Βέλου-Βόχας δεν κατέθεσε καμία 
πρόταση και δεν πήρε φυσικά, καμία 
τέτοιου είδους, χρηματοδότηση.

Ό,τι σπείρεις...
Έτσι στις τρεις αυτές θητείες της προ-

ηγούμενης δημοτικής αρχής, κανένας 
μακροχρόνιος σχεδιασμός δεν υλοποι-
ήθηκε, κανένα όραμα για την οριστική 
λύση του προβλήματος δεν συγκροτή-
θηκε, καμία στρατηγική δεν μελετήθη-
κε. Απόδειξη ότι ακόμα και την ύστερη 
στιγμή όταν το πρόβλημα είχε κορυφω-
θεί και εν μέσω προεκλογικής περιό-

δου, το 2023, η παρελθούσα δημοτική 
αρχή μιλούσε ακόμη για γεωτρήσεις!

«Ό,τι σπείρει ο άνθρωπος, τούτο θα 
θερίσει», γράφει ο Απόστολος Παύλος 
στην επιστολή του προς Γαλάτες, κι 
όπως φαίνεται η προηγούμενη δημο-
τική αρχή έσπειρε αδιαφορία για έργα 
διαχείρισης του νερού και ο θερισμός 
φέρνει λειψυδρία. 

Μόνο που ο «θερισμός» έπεσε στα 
χέρια της νέας δημοτικής αρχής, η 
οποία τι «έγκλημα» τής προσάπτουν ότι 
έκανε; Υποσχέθηκε προεκλογικά την 
υλοποίηση του οράματος της: Την υδρο-
λογική σύνδεση του δήμου Βέλου-Βό-
χας με σταθερή πηγή υδροληψίας, την 
Στυμφαλία. Χωρίς να ξέρει τι ακριβώς 
θα παραλάβει, χωρίς να έχει συμμετο-
χή στη διοίκηση, ο Θανάσης Μανάβης 
υποσχέθηκε τη γρήγορη υλοποίηση του 
οράματός του.

Εδώ που τα λέμε μήπως γινόταν και ο 
προβλεπόμενος εκ του νόμου δημόσιος 
απολογισμός καθ’ έτος ώστε να υπάρχει 
έστω και η ελάχιστη ενημέρωση και λο-
γοδοσία του δημάρχου για τα πεπραγμέ-
να και μη πεπραγμένα το διάστημα που 
διοικούσε; Ώστε η τότε αντιπολίτευση 
και νυν δημοτική αρχή να έχει σαφή ει-
κόνα για το τι γίνεται, τι έχει γίνει και τι 
όχι σε σχέση με το θέμα του νερού; 

Η ευθύνη και η αγωνία
Ο σημερινός δήμαρχος Βέλου-Βόχας 

βρίσκεται αντιμέτωπος με μια κατάστα-
ση που κληρονόμησε, αλλά η ευθύνη 
για αυτήν την κατάσταση βαραίνει ξε-
κάθαρα την προηγούμενη διοίκηση. Η 
έλλειψη προνοητικότητας και η αδρά-
νεια απέναντι σε ένα τόσο καίριο ζήτημα 
όπως το νερό δεν αφήνει περιθώρια αμ-
φιβολίας για την ανάγκη δραστικών αλ-
λαγών. Η διασφάλιση των δικαιωμάτων 
του δήμου σε πηγές υδροληψίας και η 
προώθηση έργων υποδομής για το νερό 
αποτελούν άμεσες προτεραιότητες και ο 
νέος δήμαρχος Βέλου-Βόχας καλείται 
να επανορθώσει την κατάσταση.

Η αγανάκτηση, η διαμαρτυρία, η 
ανασφάλεια του Θανάση Μανάβη είναι 
συναισθήματα δίκαια και κατανοητά. 
Το πρόβλημα δεν είναι απλώς τεχνικό, 
αλλά κυρίως πολιτικό και κοινωνικό, 
καθώς οι ανάγκες των κατοίκων του 
Βέλου-Βόχας τίθενται σε κίνδυνο, ενώ 
παράλληλα παραμένουν όλο και πιο ευ-
άλωτοι απέναντι σε ξηρασίες, κλιματική 
αλλαγή και κακοδιαχείριση.

Ο Δήμαρχος Βέλου-Βόχας δεν ανα-
ζητά προνόμια όταν λέει στους συνα-
δέλφους του ότι είναι ο μοναδικός χωρίς 
σταθερή πηγή υδροληψίας. Διεκδικεί το 
αυτονόητο δικαίωμα των δημοτών του: 
Ισότητα ευκαιριών και αλληλεγγύη, ισο-
νομία και δικαιοσύνη στην εξασφάλιση 
νερού, ένα δικαίωμα που οι υπόλοιποι 
δήμοι έχουν καταφέρει να καλύψουν.

Η ανησυχία του, λοιπόν, είναι λογική 
και θεμελιωμένη στην τραγική πραγμα-
τικότητα που βιώνει ο δήμος του. Η δι-
εκδίκηση σταθερής υδροληψίας για τον 
Δήμο Βέλου-Βόχας δεν είναι απλώς ζή-
τημα τοπικής διοίκησης, αλλά μια υπό-
θεση δικαιοσύνης και ισότητας για τους 
πολίτες της περιοχής, οι οποίοι αξίζουν 
να έχουν τις ίδιες ευκαιρίες με τους 
υπόλοιπους κατοίκους της Κορινθίας.

Δ. ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ: 

Η κληρονομιά 
της λειψυδρίας 

Ο δήμαρχος, Θανάσης Μανάβης, 
εξαιτίας της αδράνειας και της κοντόφθαλμης τακτικής 

του παρελθόντος, έχει σήμερα να διαχειριστεί 
μια σοβαρή κρίση νερού – Αγώνας για σταθερή πηγή 

υδροληψίας και διασφάλιση των δικαιωμάτων
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Νερό: Από κοινωνικό αγαθό σε εμπόρευμα; 
Ήρθε η ώρα η Αυτοδιοίκηση να δώσει τον «υπέρ πάντων» αγώνα

Γράφει ο Σπύρος Σταματόπουλος*

Είναι γεγονός ότι τον τελευταίο ενά-
μιση χρόνο, επιχειρείται με έμμεσο ή 
άμεσο τρόπο η ιδιωτικοποίηση του νε-
ρού. Αυτό διαφαίνεται κυρίως από τις 
λεπτές σχεδόν «χειρουργικές» κινή-
σεις των αρμόδιων υπουργείων προς 
αυτή την κατεύθυνση, αν και επίσημα 
δεν έχει παρουσιαστεί κάποιο σχετικό 
νομοσχέδιο. Γνωρίζουμε όμως από 
εξαγγελίες, ότι μέσα στον Οκτώβριο θα 
κατατεθεί ένα νομοσχέδιο που θα αφορά 
αυτή τη μεταρρύθμιση: Τη συγχώνευση 
των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευ-
σης - Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) καθώς και – 
όπως μάθαμε εσχάτως δια στόματος κ. 
Σκυλακάκη – την επέκταση της ΕΥΔΑΠ 
σε τρεις νομούς: Βοιωτία, Φωκίδα και 
Κορινθία.

Τα κυβερνητικά σχέδια
Στη προώθηση αυτού του σχεδίου, 

το πρώτο βήμα ήταν η μετατροπή της 
Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) σε 
Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργει-
ας και Υδάτων, ενέργεια η οποία φάνηκε 
να προετοιμάζει το έδαφος και να ανοί-
γει τη συζήτηση για τη συγχώνευση των 
ΔΕΥΑ. 

Ωστόσο, η όποια μεταρρύθμιση, όπως 
έχει μέχρι τώρα προαναγγελθεί, είναι 
εσφαλμένη. Οι ΔΕΥΑ είναι δημοτικές 
επιχειρήσεις και το νερό αποτελεί κοι-
νωνικό αγαθό, το οποίο δεν μπορεί να 
μετατραπεί σε εμπόρευμα. Αν και ορι-
σμένοι υποστηρίζουν ότι η συγχώνευση 
θα φέρει οικονομίες κλίμακας και μεί-
ωση κόστους, δεν υπάρχει καμία ουσι-
αστική μελέτη που να τεκμηριώνει αυτό 
το επιχείρημα. Η κεντρική διοίκηση δεν 
έχει πραγματοποιήσει καμία ανάλυση 
των οικονομικών στοιχείων των ΔΕΥΑ, 
ούτε έχει καταλήξει σε κάποιο συγκε-
κριμένο συμπέρασμα.

Επιπλέον, το νομικό πλαίσιο της με-
ταρρύθμισης αποτελεί ένα πολύ σοβαρό 
ζήτημα, διότι εάν οι ΔΕΥΑ μετατραπούν 
σε Ανώνυμες Εταιρείες, υπάρχει ο κίν-
δυνος οι μετοχές τους να πουληθούν σε 

ιδιώτες, με αποτέλεσμα τα περιουσιακά 
στοιχεία που έχουν αποκτηθεί από τους 
πολίτες να περάσουν στα χέρια ιδιωτών. 

Από την άλλη πρέπει να θυμηθούμε 
ότι η Ολομέλεια του Συμβουλίου της 
Επικρατείας με τρεις αποφάσεις της 
(1906/2014, 190/2022, 191/2022) έχει 
αποφανθεί ρητά ότι ο τομέας του δημο-
σίου που αφορά στην παροχή υπηρε-
σιών ύδρευσης και αποχέτευσης δεν 
μπορεί να ιδιωτικοποιηθεί και ότι οι 
επιχειρήσεις Ύδρευσης-Αποχέτευσης 
πρέπει να παραμείνουν στον δημόσιο 
έλεγχο. Καλεί μάλιστα με όλες τις απο-
φάσεις της η κυβέρνηση να πάρει πίσω 
από το ΤΑΙΠΕΔ τις μετοχές της ΕΥΔΑΠ 
και της ΕΥΑΘ. Δικαίως λοιπόν και ο 
πλέον καλόπιστος πολίτης σκέφτεται ότι 
η Πολιτεία που διαχρονικά και προκλη-
τικά κωφεύει στις αποφάσεις του ΣτΕ, 
επιδιώκει τελικά την ιδιωτικοποίηση του 
νερού!

Τα πραγματικά 
προβλήματα των ΔΕΥΑ

Αν θέλουμε, όμως, να δούμε το πρό-
βλημα στις πραγματικές του διαστάσεις 
πρέπει να γυρίσουμε πίσω στην εποχή 
ίδρυσης των ΔΕΥΑ. Οι Δημοτικές Επι-
χειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης ιδρύ-
θηκαν το 1998 με στόχο να καλύψουν 
τις ανάγκες των πόλεων. Επεκτάθηκαν, 
όμως, μετά το σχέδιο «Καλλικράτης» το 
2010 σε κοινότητες και αγροτικές περι-
οχές, αντιμετωπίζοντας πλέον σοβαρά 
προβλήματα, στην υπερ-τριακονταετή 
πορεία τους. 

Το πρώτο πλήγμα ήρθε με την επέ-
κταση στα χωριά, ενώ το δεύτερο προ-
έκυψε από την οικονομική κρίση. Εδώ 
και πάνω από 15 χρόνια, οι προσλήψεις 
έχουν παγώσει, οδηγώντας σε σοβα-
ρές ελλείψεις προσωπικού. Το έμπειρο 
προσωπικό των Επιχειρήσεων συντα-
ξιοδοτείται σταδιακά, χωρίς να ανα-
πληρώνεται και να μεταδίδει τις εξει-
δικευμένες γνώσεις του σε νεότερους 
εργαζόμενους. 

Επιπλέον, ένα τρίτο πρόβλημα που 
έχει ανακύψει είναι το ενεργειακό κό-

στος, το οποίο τα τελευταία χρόνια, έχει 
επιβαρύνει τις ΔΕΥΑ σε υπερβολικό 
βαθμό. Οι αυξήσεις στις τιμές του ρεύ-
ματος έχουν εκτοξεύσει το λειτουργικό 
κόστος, το οποίο αυξήθηκε από 70-80 
εκατομμύρια ευρώ σε 200 εκατομμύρια, 
χωρίς καμία κρατική επιδότηση ή στή-
ριξη.

Η μόνη θεμιτή και βιώσιμη λύση εί-
ναι η λεπτομερής ανάλυση των οικο-
νομικών στοιχείων και η ξεχωριστή 
αντιμετώπιση για κάθε ΔΕΥΑ. Αν υπάρ-
ξουν συγχωνεύσεις, αυτές θα πρέπει 
να γίνουν σε εθελοντική βάση, όχι με 
εξαναγκασμό. Το νερό είναι και πρέπει 
να παραμείνει δημόσιο αγαθό και όχι να 
περάσει με εύσχημους τρόπους και τε-
χνητά αδιέξοδα στα χέρια ιδιωτών.

Η ΕΥΔΑΠ στην Κορινθία
Ειδικά στην Κορινθία, όπου προβλέ-

πεται η επέκταση της ΕΥΔΑΠ, αυτό ση-
μαίνει ξεκάθαρα την εκτόξευση της τι-
μής του νερού και φυσικά την σταδιακή 
ιδιωτικοποίηση. 

Οι διαφορές στα τιμολόγια είναι απο-
καλυπτικές. Η ΕΥΔΑΠ χρεώνει 42 ευρώ 
για 30 κυβικά μέτρα νερού, ενώ οι ΔΕΥΑ 
της περιοχής μας χρεώνουν από 2,5 
έως 6,7 ευρώ. Το νερό, υπό τη διαχείρι-
ση της ΕΥΔΑΠ, θα κοστίζει περισσότερο 
από το πετρέλαιο θέρμανσης, και αυτό το 
γνωρίζουν ήδη καλά οι καταναλωτές της 
Αθήνας.

Επιπλέον σε ό,τι αφορά στην Κοριν-
θία, γνωρίζουμε ότι ήδη από το 1889 η 
Αθήνα διεκδικούσε την υδροδότησή 

της από τη λίμνη της Στυμφαλίας. Είχε 
ανατεθεί τότε η εκπόνηση μελέτης στον 
Γάλλο μηχανικό Κελενέκ, που μελέτησε 
και τη διάνοιξη του Σουέζ, και είχε εκδο-
θεί βασιλικό διάταγμα για την υδροδό-
τησή της από τη λίμνη της Στυμφαλίας. 
Είναι λογικό λοιπόν σήμερα η ΕΥΔΑΠ να 
εποφθαλμιά τους πολύτιμους υδάτινους 
πόρους της Κορινθίας, ιδιαίτερα όταν η 
Αττική αντιμετωπίζει προβλήματα λει-
ψυδρίας.

Ωστόσο, το καρστικό σύστημα της 
Ζήρειας, που φυλάσσει πολύτιμους 
υδάτινους πόρους, υδροδοτεί τέσσερις 
νομούς – Αρκαδία, Αργολίδα, Κορινθία 
και Αχαΐα – και δεν είναι δυνατόν να 
παραδοθεί στη διαχείριση της ΕΥΔΑΠ, 
αφήνοντας πίσω καλλιέργειες και κατοί-
κους διψασμένους, αλλά και χρεωμέ-
νους υπέρογκα με νέα τιμολόγια νερού.

Το ζήτημα αυτό δεν επηρεάζει μόνο 
την τοπική αυτοδιοίκηση, αλλά αγγί-
ζει και τις τοπικές κοινωνίες, καθώς το 
νερό, είναι ένας φυσικός πόρος, που 
αποτελεί πηγή της ίδιας της ζωής σε 
κάθε επίπεδο, βιολογικό, κοινωνικό, οι-
κονομικό και κινδυνεύει πλέον φανερά, 
να περάσει σε χέρια ιδιωτών. 

Στο παρελθόν, οι κάτοικοι της Στυμφα-
λίας έδωσαν μάχες για να διατηρήσουν το 
νερό τους, και φαίνεται ότι ήρθε η ώρα να 
επαναλάβουμε αυτές τις μάχες. Το νερό 
δεν είναι προϊόν για εκμετάλλευση· είναι 
δικαίωμα για όλους μας.

Κλείνοντας, θα επαναλάβω αυτό που 
έχω πει κι έχω ξαναγράψει παραφρά-
ζοντας το ακροτελεύτιο άρθρο του Συ-
ντάγματος: Η διατήρηση του δημόσιου 
χαρακτήρα του νερού επαφίεται στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, που δικαιούται 
και υποχρεούται να αντισταθεί με κάθε 
μέσο εναντίον οποιουδήποτε επιχειρεί 
με έμμεσο ή άμεσο τρόπο την ιδιωτικο-
ποίησή του.

* Ο κ. Σπύρος Σταματόπουλος είναι 
Δήμαρχος Σικυωνίων – μέλος του Δ.Σ. 

της ΕΔΕΥΑ
Το άρθρο δημοσιεύτηκε αρχικά 

στην "Εφημερίδα των Συντακτών"  
της Τρίτης 8 Οκτωβρίου 2024

Η διατήρηση του δηµόσιου 
χαρακτήρα του νερού επαφίεται 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
που δικαιούται και υποχρεούται 

να αντισταθεί µε κάθε µέσο 
εναντίον οποιουδήποτε επιχειρεί 
µε έµµεσο ή άµεσο τρόπο την 

ιδιωτικοποίησή του.
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Ιπτάμενος
Η πολιτική είναι σαν το ποδόσφαιρο: οι περισσότεροι παίζουν 

για τη νίκη, αλλά λίγοι ξέρουν πώς να μην βάλουν αυτογκόλ.

ΟΡΙΣΜΟΙ
Δημοκρατία:

Μία διαδικασία όπου 
οι πολίτες εκφράζουν 

τη βούλησή τους, αλλά 
συχνά καταλήγουν να 
επιλέγουν ανάμεσα 
σε υποσχέσεις και 

προθέσεις που μπορεί 
να μην υλοποιηθούν 

ποτέ.

ΠΑΣΟΚ: Εσωκομματικές - Reunion 
Τα αποτελέσματα των εσωκομματικών εκλογών του ΠΑΣΟΚ σταθεροποίησαν στην 
προεδρική καρέκλα τον Νίκο Ανδρουλάκη και ισχυροποίησαν αναμφισβήτητα τη 
θέση του. Ωστόσο, κάποιοι τις χαρακτήρισαν ως reunion παλιών συμμαθητών: όλοι 
επιστρέφουν για να δουν ποιος θα αναλάβει την τάξη, αλλά τελικά το μόνο που αλλάζει 
είναι το τραπέζι που κάθονται! Από ό,τι φαίνεται, η πολιτική παράδοση του «πράσινου 
ήλιου» ζει και βασιλεύει, ισχυροποιείται και βρίσκει τα κοινωνικά ερείσματά της. Κι 
όπως κάθε εκλογική αναμέτρηση έχει το δικό της σασπένς... σαν ελληνική σειρά που 
συνεχίζεται για μια ακόμη σεζόν! 

ΣΥΡΙΖΟ-reality
Οι εσωκομματικές εξελίξεις στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ είναι σαν ένα ριάλιτι που δεν ήξερες 
ότι ήθελες να δεις! Υποψήφιοι και τά-
σεις εναλλάσσονται με τέτοια ταχύτητα 
που μέχρι να καταλάβεις ποιος είναι με 
ποιον, έχει ήδη αλλάξει το σενάριο. Το 
μόνο που λείπει είναι η ψηφοφορία του 
κοινού για αποχώρηση... Αν συνεχιστεί 
έτσι, το επόμενο συνέδριο ίσως γίνει σε 
νησί με δοκιμασίες επιβίωσης!
Σε κάθε περίπτωση, οι εντάσεις και 
οι διαφωνίες μεταξύ διαφορετικών 
εσωκομματικών τάσεων αναδεικνύουν 
την ανάγκη για συνοχή και σαφή κα-
τεύθυνση, καθώς το κόμμα καλείται να 
επανασυνδεθεί με την κοινωνική του 
βάση και να διαμορφώσει ένα πειστικό 
πολιτικό αφήγημα για το μέλλον.

Μικροπολιτικά

Γ. Ψυχογιός: Άμεσα να ενισχυ-
θεί η Μονάδα Μεσογειακής 
Αναιμίας του Γ.Ν. Κορίνθου!

Ο Βουλευτής Κοριν-
θίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κ. 
Γιώργος Ψυχογιός, 
κατέθεσε  ως Αναφορά 
την επιστολή του Συλ-
λόγου Πασχόντων από 
Μεσογειακή Αναιμία 
Κορινθίας, όπως του 
κοινοποιήθηκε και 
αφορά στα σοβαρά  
προβλήματα λειτουργί-
ας που αντιμετωπίζει η 
Μονάδα Μεσογειακής 

Αναιμίας του Νοσοκομείου Κορίνθου.
Με την παρέμβαση αυτή, συντασσόμαστε με το δίκαιο 
και επείγον αίτημα του Συλλόγου για την ενίσχυση της 
Μονάδας Μεσογειακής Αναιμίας του Γ.Ν. Κορίνθου, με 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, ώστε η ποιότητα 
της νοσηλείας να ανταποκρίνεται επαρκώς στις αυξημέ-
νες ανάγκες των μεταγγιζόμενων.
Ζητάμε από την κυβέρνηση να ακούσει την κραυγή 
αγωνίας των ασθενών και να λάβει άμεσα μέτρα για 
την ουσιαστική ενίσχυση της Μονάδας Μεσογειακής 
Αναιμίας του Γ.Ν. Κορίνθου.

Aυτοψία Τατούλη στις πυρόπληκτες περιοχές της Δυτ. Κορινθίας
Αυτοψία στις πυρόπληκτες περιοχές του Δήμου 
Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης πραγματοποίησε 
ο πρ. Περιφερειάρχης Πέτρος Τατούλης στις 6 
Οκτωβρίου 2024, συνοδευόμενος από Περι-
φερειακούς Συμβούλους. Συναντήθηκε με τον 
Δήμαρχο Βλάση Τσιώτο και τοπικούς παραγω-
γούς, οι οποίοι εξέφρασαν την αγωνία τους για 
το μέλλον μετά την καταστροφή. 
Όπως επισημαίνει μεταξύ άλλων ο πρώην 
περιφερειάρχης παρά το γεογονός ότι στις 10 
Οκτωβρίου, οι Υφυπουργοί Νίκος Ταγαράς και 
Χρίστος Δήμας επισκέφθηκαν τον Δήμαρχο Ξ-Ε 
για να ανακοινώσουν μέτρα αποκατάστασης, οι 
δηλώσεις τους περιορίστηκαν σε γενικότητες, 

χωρίς συγκεκριμένα μέτρα ή χρονοδιάγραμμα 
αποζημιώσεων για τα θύματα. 
Η κατάσταση απαιτεί άμεσες παρεμβάσεις και 
σχέδια αντιδιαβρωτικής προστασίας, δεδομέ-
νου ότι μεγάλες δασικές εκτάσεις έχουν καεί 
και η απειλή πλημμυρών είναι σοβαρή. Η 
διοίκηση Πτωχού δεν έχει δείξει αποτελεσμα-
τικότητα, ακόμη και για την αποστολή ζωοτρο-
φών στους κτηνοτρόφους. Τέλος, ο κ. Τατούλης 
διαμαρτύρεται διότι παρά τις υπογραφές για 
έκτακτη συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, δεν έχει αποσταλεί πρόσκληση, 
δείχνοντας την έλλειψη πραγματικού ενδιαφέ-
ροντος για την κατάσταση.
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Μικροπολιτικά

Στις Βρυξέλλες το SodaSence του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Στην 22η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Περιφερειών και Πόλεων στις Βρυξέλ-
λες, παρουσιάστηκε το έργο SodaSense του Πανεπιστημίου Πελοπον-
νήσου, το οποίο χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Πελοποννήσου 
μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Πελοπόννησος 2021-2027. Το 
έργο, το οποίο υλοποιείται σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Αρκα-
δίας, επικεντρώνεται στη διαχείριση δεδομένων μεγάλου όγκου από 
αισθητήρες, σχετικά με μικρο-μετακινήσεις, μικρο-κλίμα και γεωργία. Ο 
κ. Κωνσταντίνος Βασιλάκης, επιστημονικά υπεύθυνος του έργου, τόνισε 
ότι το SodaSense υποστηρίζει τους στόχους της έξυπνης εξειδίκευσης 
(RIS3) της Περιφέρειας Πελοποννήσου και παρέχει εργαλεία και υπη-
ρεσίες για την καλύτερη λήψη αποφάσεων στους τομείς των μετακινή-
σεων, του κλίματος, της γεωργίας και του τουρισμού. Στην υλοποίηση 
του έργου συμμετέχουν οκτώ φοιτητές, ενισχύοντας την ακαδημαϊκή 
συνεργασία και τη διατήρηση του διανοητικού κεφαλαίου στην περιοχή.



ΤΡΙΤΗ 15 ΟΚ Τ Ω Β ΡΙΟΥ 2024 17ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Μικρές Ειδήσεις

Με στοχευμένες προτάσεις για 
την Παιδεία και τον Αθλητισμό
Με στοχευμένες προτάσεις για τη βελτίωση των 
σχολικών υποδομών, την ενίσχυση της ψηφιακής 
εκπαίδευσης, καθώς και την υποστήριξη των αθλη-
τικών προγραμμάτων για όλες τις ηλικιακές ομάδες, 
προσήλθε ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματό-
πουλος στον Προσυνεδριακό Διάλογο της ΚΕΔΕ για την 
Παιδεία και τον Αθλητισμό, που πραγματοποιήθηκε στο 
Ηράκλειο της Κρήτης. 
Ο δήμαρχος προέταξε ζητήματα βιωσιμότητας και 
κοινωνικής ένταξης, που θα συμβάλλουν στη δημι-
ουργία ενός πιο υποστηρικτικού περιβάλλοντος για την 
εκπαίδευση και τον αθλητισμό.

LIFE-IP CEI-Greece
Το Πράσινο Ταμείο, το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και άλλοι φορείς συνδιοργανώνουν την «Ημερίδα 
Ενημέρωσης και Περιφερειακό Εργαστήριο Κυκλικής 
Οικονομίας» στην Καλαμάτα, από 21 έως 23 Οκτω-
βρίου 2024. Στις 21 Οκτωβρίου θα παρουσιαστεί το 
έργο LIFE-IP CEI-Greece, ενώ τις επόμενες ημέρες 
θα διεξαχθούν εργαστήρια με θέμα την κυκλική 
οικονομία. Στις 22 Οκτωβρίου, η Οικολογική Εταιρεία 
Ανακύκλωσης θα διοργανώσει ένα Swap Party για 
ανταλλαγή ρούχων.

Ποιος ανακάλυψε την Αμερική; 
Ο πολιτιστικός σύλλογος «Νέα Διάπλαση» παρουσι-
άζει το θεατρικό έργο της ηθοποιού Χρύσας Σπηλιώ-
τη: «Ποιος Ανακάλυψε την Αμερική;» για έξι ακόμα 
παραστάσεις, από τις 27 Οκτωβρίου έως και τις 10 
Νοεμβρίου 2024. Σκηνοθεσία-Ερμηνείες: Ανδρικο-
πούλου Σοφία – Χατζηκιρλή Ειρήνη.
Το έργο αποτελεί ένα σημαντικό δείγμα νεοελλη-
νικής γραφής. Δυο κορίτσια που ενηλικιώνονται 
μέσα από παιδικά παιχνίδια και παιχνίδια της ζωής, 
αποζητώντας να ανακαλύψουν την προσωπική τους 
Αμερική, ήτοι τον αληθινό τους εαυτό. Η παράσταση 
προτείνεται για παιδιά άνω των 12 ετών.
Στο Πολιτιστικό Κέντρο Μπολατίου… ΗΜΕΡΕΣ ΠΑ-
ΡΑΣΤΑΣΕΩΝ: ΚΥΡΙΑΚΗ 27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ & ΔΕΥΤΕΡΑ 
28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ – 7.30μμ
ΣΑΒΒΑΤΟ 2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ, ΚΥΡΙΑΚΗ 3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ, 
ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ & ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΝΟΕΜΒΡΙ-
ΟΥ - 8.00μμ
ΕΙΣΟΔΟΣ: 8€ – Μαθητές, Φοιτητές, Άνεργοι: 5€
ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ: 6945871808, 6946524680

Ας θυμηθούμε λίγα σχόλια από το διαδί-
κτυο θεατών της παράστασης:
ΠΟΙΟΣ ΑΝΑΚΆΛΥΨΕ ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ ??
Μια παράσταση που μας κατέπληξε για την αρτιό-
τητα της!! 
Mια πολύ έξυπνη σκηνοθεσία με συνεχείς αλλά 
καθόλου ενοχλητικές εναλλαγές, όπως βέβαια 

επέβαλε το κείμενο. Η μεγαλύτερη σκηνοθετική 
δυσκολία ήταν η "παρουσία" επί σκηνής ενός τρί-
του, αόρατου μεν, υπαρκτού δε προσώπου, σχεδόν 
πρωταγωνιστή, στην οποία η ομάδα ανταπεξήλθε 
με μεγάλη ευστροφία!!
Οι δύο ερασιτέχνες ηθοποιοί όχι απλά άγγιξαν τον 
επαγγελματισμό με τις ερμηνείες τους αλλά τον κα-
τέκτησαν με το σπαθί τους !! Έκφραση, άρθρωση, 
κινήσεις μελετημένες με άνεση και φυσικότητα !! 
Για μια ακόμη φορά το θεατράκι Νεα Διαπλαση 
Μπολατιου έδειξε το μεγάλο του Μέγεθος!!!
Συγχαρητήρια για άλλη μια φορά στον φίλο Μπά-
μπη Ανδρικόπουλο, που με τόση αγάπη και μεράκι 
φροντίζει πολιτιστικά τον τόπο του !! 
Θερμά συγχαρητήρια στις εξαίρετες ηθοποιούς 
Σόφη Ανδριοπούλου και Ειρήνη Χατζηκιρλή!! 
Συγχαρητήρια και σε όλους όσους στηρίζουν κάθε 
τους προσπάθεια!!! 

«Αλκυονίδες» Σωματείο Λόγου και Τέχνης

Καταπληκτική παράσταση. Φανταστική ερμηνεία 
των κοριτσιών, όμορφα σκηνικά, ήχος και φωτι-
σμός που δένουν αρμονικά το έργο. Αξίζουν συγ-
χαρητήρια σε όλους τους συντελεστές.

Perisios George

Εξαιρετική ερμηνεία !!
Μπράβο στην Σοφία και την Ειρήνη!!!

Ζέτα Πανούση
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Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
ή Πρόεδρος της Επιλεκτικότητας; 

Γιατί δεν χώρεσαν όλοι οι πυρόπληκτοι δήμοι της Κορινθίας στην πρόνοια του Προέδρου του Επιμελητηρίου Κορινθίας;

Σε μια περίοδο που η Κορινθία προ-
σπαθεί να επουλώσει τις πληγές της 
από τις καταστροφικές πυρκαγιές, ο 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κοριν-
θίας αποφάσισε να ακολουθήσει μια 
πορεία που γεννά πολλά ερωτηματικά. 

Με επιστολή του προς την Υπουργό 
Τουρισμού κα. Όλγα Κεφαλογιάννη, 
την Υφυπουργό Τουρισμού κα. Έλενα 
Ράπτη, τον Γεν. Γραμματέα Ε.Ο.Τ., κ. 
Ανδρέα Φιορεντίνο, τον Υφυπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής  Προ-
στασίας της Ελλάδας κ. Τριαντόπουλο, 
τους Βουλευτές Κορινθίας και τον Δήμο 
Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης, ζητά την 
ενεργοποίηση προγράμματος voucher 
για τις πυρόπληκτες περιοχές της Κο-
ρινθίας (sic), για την ενίσχυση των πλη-
γεισών περιοχών και την υποστήριξη 
του εγχώριου τουρισμού.

Ως εδώ όλα καλά, διότι αυτή είναι μια 
κίνηση που σε πρώτη ανάγνωση φαίνε-
ται ως μια θετική προσπάθεια, η οποία 
όμως καταρρέει όταν συνειδητοποιεί 
κανείς ότι ο πρόεδρος, εσκεμμένα ή μη, 
αγνοεί τους άλλους δύο πυρόπληκτους 
δήμους της Κορινθίας, οι οποίοι βρί-
σκονται μάλιστα, σε κατάσταση έκτα-
κτης ανάγκης: τους Δήμους Βέλου-Βό-
χας και Νεμέας.

Παρά το γεγονός ότι στην επιστολή 
γίνεται αναφορά για τις πυρόπληκτες 
περιοχές της Κορινθίας, τόσο η κοινο-
ποίηση του εγγράφου ΜΟΝΟ στον Δήμο 
Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, όσο και η 
ξεκάθαρη αναφορά στο περιεχόμενο 
της επιστολής, ΜΟΝΟ στην φωτιά της 
Δυτικής Κορινθίας, δεν αφήνουν πε-
ριθώρια παρερμηνείας των προθέσε-
ων και των παραλείψεων εκούσιων ή 
ακούσιων του προέδρου. 

Αυτός ο διαχωρισμός, προφανέστατα 
άδικος και δυνητικά επικίνδυνος, μπορεί 
να αποτελέσει ένα σημείο προβληματι-
σμού για τους επιχειρηματίες και επαγ-
γελματίες της Κορινθίας: Είναι αυτός ο 
ηγέτης που θέλουμε να εκπροσωπεί 
την επιχειρηματικότητα στον νομό μας; 
Ένας άνθρωπος που αποδεικνύει ότι, 
είτε σκόπιμα είτε άθελά του, δεν είναι σε 
θέση να κινηθεί για το καλό όλων, αλλά 
επιλέγει ποιες περιοχές θα βοηθήσει, 
ξεχνώντας ή παραμερίζοντας άλλες;

Ο ρόλος του προέδρου του Επιμελη-
τηρίου είναι να προασπίζεται τα συμφέ-
ροντα όλων των επιχειρήσεων, όλων 
των επαγγελματιών, όλων των πολιτών. 
Εν προκειμένω, οι επιχειρηματίες και οι 
πολίτες των Δήμων Βέλου-Βόχας και 
Νεμέας έχουν υποφέρει εξίσου από τις 

καταστροφικές πυρκαγιές, και το γεγο-
νός ότι ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
τούς αφήνει στο περιθώριο αποδεικνύ-
ει ότι δεν είναι ο κατάλληλος να κατέχει 
μια τέτοια θέση ευθύνης.

Με τις εκλογές του Επιμελητηρίου να 
πλησιάζουν τον Νοέμβριο, αυτή η κίνη-
ση υπογραμμίζει την αδυναμία του νυν 
προέδρου να ηγηθεί ενός φορέα που 

πρέπει να αγκαλιάζει όλους ισότιμα. Το 
Επιμελητήριο Κορινθίας δεν μπορεί να 
διοικείται από κάποιον που αγνοεί τις 
βασικές του υποχρεώσεις για δικαιο-
σύνη και ισότητα μεταξύ των πληγέ-
ντων περιοχών και πολιτών. Αν ο πρό-
εδρος θεωρεί ότι μπορεί να «διαλέγει» 
ποιους θα βοηθήσει και ποιους όχι, τότε 
ίσως και τα μέλη του Επιμελητηρίου της 
Κορινθίας πρέπει να διαλέξουν αν θα 
τον αφήσουν να συνεχίσει να προωθεί 
αυτές τις πρακτικές διακρίσεων.

Το βέβαιον πάντως είναι ότι σε μια 
εποχή που η ενότητα και η στήριξη 
όλων των περιοχών και όλων των 
επαγγελματικών κλάδων είναι πιο απα-
ραίτητες από ποτέ, το τελευταίο πράγμα 
που χρειάζεται η Κορινθία είναι διακρί-
σεις και μικροπολιτικά παιχνίδια.

Και όταν ένας πρόεδρος αγνοεί το 
καθήκον του να υπερασπιστεί ισότιμα 
όλους, τότε οφείλει να βρει μια άλλη 
θέση – σίγουρα όχι αυτή του προέδρου 
του Επιμελητηρίου. Στις επερχόμε-
νες εκλογές, οι πολίτες της Κορινθίας 
πρέπει να στείλουν ένα σαφές μήνυμα: 
χρειαζόμαστε έναν ηγέτη που να βλέπει 
τους πάντες ως ίσους, χωρίς διαχωρι-
σμούς και προτιμήσεις.
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ΑΡΙΣΤΟΝ ΕΛΕΝΗ ΓΙΑΜΠΟΥΡΑΝΗ & ΣΙΑ Ο.Ε.

Συσκευαστήριο, Κέντρο Αποθήκευσης, Τοποθέτηση & Παραλαβή εµπορευµάτων σε οποιοδήποτε είδος.

ΑΡΙΣΤΟΝ Α | Ελένη Γιαµπουράνη & ΣΙΑ Ο.Ε.
Περιοχή Αρκούδα, Μούλκι – Κιάτο Κορινθίας Με εύκολη πρόσβαση από την εθνική οδό Αθηνών - Πατρών (1χλµ)

Τ: 27420 25940 – 697 288 8291

Χρέωση ανάλογα µε τα τ.µ.
ή τον όγκο µε έκδοση συµφωνητικού

Από 1 ώρα, 1 ηµέρα και µακροχρόνια
Η µεταφορά στο χώρο αποθήκευσης

γίνεται  µε δικά σας µεταφορικά µέσα.

Ο χώρος τηρεί όλες τις προδιαγραφές και είναι πιστοποιηµένος µε ISO 22000:2018
∆ΙΑΘΕΤΕΙ: 

Σύστηµα  συναγερµού - πυρασφαλείας,
Ψυκτικούς θαλάµους
Τέσσερις (4) ράµπες φόρτωσης & εκφόρτωσης

• ΦΑΣΟΝ τυποποίηση & Συσκευασία φρούτου 
• ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: Ζυγιστήριο, 

Ψυκτικοί θάλαµοι & Χώροι Αποθήκευση
για µικρό  ή µεγάλο διάστηµα.

• ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ
στον εσωτερικό χώρο και στον εξωτερικό 

προαύλιο χώρο του συσκευαστηρίου. 

Παναγιώτης Δαληβίγκας: Το Επιμελητήριο πρέπει να δρα 
και να εργάζεται για όλους τους επιχειρηματίες 

Το Επιμελητήριο πρέπει να δρα και να 
εργάζεται για όλους τους επιχειρηματίες, 
αναφέρει ο υποψήφιος σύμβουλος των 
Επιμελητηριακών Εκλογών και γνωστός 
επιχειρηματίας του Βραχατίου Παναγιώ-
της Δαληβίγκας.

Ο κ. Δαληβίγκας αναφέρεται στην 
πρόταση του Παν. Λουζιώτη για στήρι-
ξη των πυρόπληκτων περιοχών μέσω 
voucher, πρόταση όμως στην οποία 
υπάρχει αναφορά μόνο για τις καμένες 
εκτάσεις και τον δήμο Ξυλοκάστρου-
Ευρωστίνης.

Αναλυτικά ο κ. Δαληβίγκας αναφέρει:
«Με έκπληξη διαβάζουμε την επιστο-

λή του προέδρου του Επιμελητηρίου 
κου Λουζιώτη για στήριξη της πολιτείας 
μέσω voucher στις πληγέντες περιοχές 

του Δήμου Ξυλοκάστρου- Ευρωστίνης 
από την καταστροφική πυρκαγιά που 
ξέσπασε στις 29 Σεπτεμβρίου, καίγοντας 
πάνω από 65.000 στρέμματα με το χειρό-

τερο αποτέλεσμα, την απώλεια δύο συ-
νανθρώπων μας. Ξέχασε όμως πως δεν 
ήταν η μοναδική φωτιά που υπήρξε το 
φετινό καλοκαίρι & ο μοναδικός Δήμος!

Υπήρχαν αντίστοιχες μεγάλες πυρκα-
γιές στον Δήμο Βέλου -Βόχας & Δήμο 
Νεμέας, όπως στην Στιμάγκα, στο Χαλκί, 
στο Κούτσι & στην Νεμέα όπου χιλιάδες 
στρέμματα γης καταστράφηκαν & άν-
θρωποι έχασαν τα εισοδήματα τους ενώ 
& οι δύο Δήμοι έχουν κηρυχθεί σε κατά-
σταση έκτακτης ανάγκης.

Δεν θα έπρεπε να αναφέρονται & οι 
δύο αυτοί πυρόπληκτοι Δήμοι στο θεμιτό 
αίτημα του Προέδρου, δεδομένου ότι η 
επιστολή αναφέρεται σε όλη την Κοριν-
θία;

Το Επιμελητήριο δρα & εργάζεται για 
όλους τους επιχειρηματίες. Μικρούς, 
μεγάλους. Κοινώς για όλο τον Νομό. Δεν 
είναι καλό να ξεχωρίζουμε περιοχές, 
μεγέθη καταστροφής & επιχειρηματίες!»
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115



ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ
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«“Η Δημοκρατία με το Μάτι του Λυγκέα”: 
Η αιχμηρή ματιά της Κωνσταντίνας Γιαμπουράνη 

αποκαλύπτει την κοινωνία
Μέσα από την αριστοτεχνική σκηνοθεσία και τις εκπληκτικές ερμηνείες, το κοινό καταφέρνει με το χιούμορ 

να προβληματίσει το κοινό για τη δημοκρατία και τις σύγχρονες προκλήσεις της

Η σουρεαλιστική κωμωδία "Η Δημο-
κρατία με το Μάτι του Λυγκέα", σε σκη-
νοθεσία της Κωνσταντίνας Γιαμπουρά-
νη, αποτελεί μια πραγματική αποκάλυψη 
στον σύγχρονο ελληνικό θεατρικό χώρο. 
Με ευρηματικό σενάριο και σκηνοθετική 
μαεστρία, η παράσταση συνδυάζει χιού-
μορ, σάτιρα και μία αιχμηρή κοινωνική 
ματιά, καταφέρνοντας να προσεγγίσει με 
πρωτότυπο τρόπο το διαχρονικό θέμα 
της δημοκρατίας.
Η σκηνοθετική ματιά της Γιαμπουρά-
νη είναι πραγματικά εντυπωσιακή. Με 
απόλυτη αίσθηση ρυθμού και χώρου, 
καταφέρνει να ενορχηστρώσει ένα σύ-
νολο τόσο πολυσύνθετο όσο και οργανι-
κά δεμένο. Οι αλληγορικές εικόνες που 
δημιουργεί, μαζί με τα παιχνιδιάρικα 
φώτα και την αφαιρετική σκηνογραφία, 
προσδίδουν βάθος και νόημα στο παρά-
λογο. Κάθε κίνηση και κάθε στιγμή στην 
σκηνή είναι μελετημένη μέχρι την πα-
ραμικρή λεπτομέρεια, δημιουργώντας 
μια ατμόσφαιρα που ισορροπεί ανάμε-
σα στο γέλιο και τον προβληματισμό.
Το σενάριο, το οποίο είναι επίσης γραμ-
μένο από την ίδια, κινείται σε σουρεα-
λιστικά μονοπάτια με πολιτικές και φι-
λοσοφικές αναφορές που εμβαθύνουν 
στην έννοια της δημοκρατίας και την 
εφαρμογή της στον σύγχρονο κόσμο. 
Μέσα από παράδοξες καταστάσεις και 
καυστικούς διαλόγους, η Κωνσταντίνα 

Γιαμπουράνη θέτει ερωτήματα για την 
εξουσία, τη διαφθορά και την ανθρώ-
πινη φύση, χωρίς ποτέ να χάνει την αί-
σθηση του χιούμορ.
Η ερμηνεία της στο ρόλο του Γέροντα 
είναι εξίσου καθηλωτική. Με την ίδια 
ευχέρεια που χειρίζεται τη σκηνοθεσία, 
καταφέρνει να ενσαρκώσει τον χαρα-
κτήρα με μοναδική εκφραστικότητα και 
βάθος. Η φωνή της, γεμάτη σαρκασμό 
και σοφία, πλαισιώνει τις κινήσεις της 
που αποπνέουν γήρας και εξουσία. 
Καταφέρνει να κερδίσει το κοινό με την 
αμεσότητά της, ενώ η κωμική της ικα-
νότητα δίνει μια τραγική διάσταση στον 
γερασμένο χαρακτήρα, δημιουργώντας 
έναν άρχοντα που φαινομενικά διακω-
μωδεί την εξουσία, ενώ ταυτόχρονα 
αποκαλύπτει τη θλίψη της αποτυχίας 
της.
Η παράσταση "Η Δημοκρατία με το Μάτι 
του Λυγκέα" δεν είναι απλώς μια σου-
ρεαλιστική κωμωδία. Είναι μια βαθιά 
πολιτική και υπαρξιακή δήλωση, που 
μέσα από την αριστοτεχνική σκηνοθε-
σία της Κωνσταντίνας Γιαμπουράνη και 
τις εκπληκτικές ερμηνείες, κατορθώνει 
να κερδίσει το κοινό και να το προβλη-
ματίσει για τη δημοκρατία και τις σύγ-
χρονες προκλήσεις της. Ένα έργο που 
σίγουρα θα αφήσει το αποτύπωμά του 
στο θεατρικό γίγνεσθαι.

Χρήστος Βαλασόπουλος
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ΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο ΠΕΠΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΙ Η ΦΙΛΙΩ 

ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ 
ΠΑΝΤΡΕΥΤΟΥΝ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 19 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ 
ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΗΝ ΚΟΡΙΝΘΟ.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com

«“13 περιστέρια” Στο συσκευαστήριο 
Γιαμπουράνη “ΑΡΙΣΤΟΝ Α”

Μια ξεχωριστή παρουσίαση βιβλίου
Μια ξεχωριστή παρουσίαση  βιβλίου στο πλαίσιο 

των  Πολιτιστικών εκδηλώσεων 2024 της Μεταμόρ-
φωσης  « ΔΥΝΑΜΗ ΨΥΧΗΣ ΑΛΦΑ Εις ΤΗΝ Ν.» 

την Κυριακή 20 Οκτωβρίου στις 11 πμ. στο συσκευ-
αστήριο Γιαμπουράνη ΑΡΙΣΤΟΝ Α, στο Κιάτο.

Η Καλλιτεχνική ομάδα «Μεταμόρφωση», ο δημοσι-
ογράφος, ποιητής και συγγραφέας Πέτρος Κασιμάτης, 
οι εκδόσεις Λιβάνη και ο σύλλογος Γυναικών Διμη-
νιού «Νεφέλη», σας προσκαλούν στην παρουσίαση 
του βιβλίου του Πέτρου Κασιμάτη με τίτλο: «13 Περι-
στέρια οι τελευταίοι επιζώντες αγνοούμενοι της Κύ-
πρου».

Ενα βιβλίο με μια συγκλονιστική υπόθεση για την 
Ελληνική επιχείρηση απελευθέρωσης Ελλαδιτών και 
Ελληνοκυπρίων αγνοουμένωναπό στρατιωτικές φυ-
λακές της Τουρκίας. 

Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι:
- Ιωάννης Μπαλτζώης στρατηγός Πρόεδρος Ινστι-

τούτου Στρατηγικών Μελετών.
- Ο τ. Υπουργός Πολιτισμού και Παιδείας της Κύ-

πρου, διατελέσας πρέσβης στην Αθήνα κ. Κυριάκος 
Κενεβέζος.

Την εκδήλωση θα συντονίσει ο συγγραφέας και θα 

υπογράψει και τα βιβλία του.
Πληροφορίες:
Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024 | Ώρα 11:00
Ελεύθερη είσοδος
Κρατήσεις θέσεων: 27420-25940 - 6907375388
Ώρες επικοινωνίας: 11:00 - 13:00 
Τοποθεσία
Συσκευαστήριο Γιαμπουράνη «ΑΡΙΣΤΟΝ Α»
Κιάτο Κορινθίας, Θέση Αρκούδα
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Καρκίνος Μαστού: Η σημασία της έγκαιρης διάγνωσης και οι σύγχρονες 
θεραπείες – Συμβουλές από τον Μαστολόγο Γεώργιο Μεταξά 

Οκτώβριος, μήνας ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού: Όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε 
για την πρόληψη, τη διάγνωση και τις νέες θεραπευτικές προσεγγίσεις

Με αφορμή τον Οκτώβριο, 
το μήνα ευαισθητοποίησης 
για τον καρκίνο του μαστού ο 
Γυναικολόγος – Μαστολόγος – 
Χειρουργός Μαστού, Μεταξάς 
Γεώργιος μας ενημερώνει 
σχετικά και απαντά σε ερωτήσεις 
που μας αφορούν όλους.

1.	 Γιατί είναι σημαντική η 
παρακολούθηση των παθήσεων 
του μαστού από   εξειδικευμένο 
μαστολόγο - χειρουργό μαστού;

Ο εξειδικευμένος χειρουργός μαστού 
έχει εμπειρία και γνώση όσον αφορά 
στις σύγχρονες μεθόδους διάγνωσης 
και θεραπείας των παθήσεων του μα-
στού. Είναι αποδεδειγμένο ότι η σωστή 
παρακολούθηση μπορεί να συμβάλλει 
στην έγκαιρη ανίχνευση μιας βλάβης 
στο μαστό και να βελτιώσει τις πιθανό-
τητες ίασης. 
        
2.	 Τι είναι ο καρκίνος του μαστού;
Ο καρκίνος του μαστού είναι η ανεξέ-
λεγκτη ανάπτυξη καρκινικών κυττάρων 
σε κάποια περιοχή του μαστού. Είναι 
σημαντικό να γνωρίζουμε ότι μία στις 
οκτώ γυναίκες θα εμφανίσει τη νόσο. 
Πρόκειται για την πιο συχνή μορφή 
καρκίνου στις γυναίκες, αν και μπορεί 
να εμφανιστεί και σε άνδρες. Τα καλά 
νέα είναι ό,τι αν ανιχνευθεί νωρίς και 
αντιμετωπιστεί σωστά, τα ποσοστά ία-
σης ξεπερνάνε το 95%.
          
3.	 Ποιες είναι οι βασικές ενδείξεις 

που πρέπει να μας ανησυχήσουν;
Ενδείξεις μπορεί να περιλαμβάνουν 
ογκίδια ή σκληρές περιοχές στο μα-
στό, αλλαγές στο μέγεθος ή το σχήμα 
του, έκκριση από τη θηλή, αλλαγές στο 
δέρμα του μαστού και πόνος. Ωστόσο, 
τα περισσότερα ογκίδια δεν είναι καρκί-
νος, γι’ αυτό και η διάγνωση πρέπει να 
γίνεται από εξειδικευμένο ιατρό.

4.	 Ποια είναι τα βασικά βήματα 
για την πρόληψη του καρκίνου 
μαστού;

Έχει φανεί από μελέτες ό,τι η υγιεινή δι-
ατροφή, η μείωση του αλκοόλ, η σωμα-
τική άσκηση και ο θηλασμός αποτελούν 
παράγοντες που μειώνουν τον κίνδυνο 
να αναπτύξει μια γυναίκα τη νόσο. 

5.	 Πότε πρέπει μια γυναίκα να 
ξεκινήσει τον έλεγχο του μαστού;

Συστήνεται οι γυναίκες από την ηλικία 
των 25 ετών να εξετάζονται κλινικά 
κάθε 1-3 χρόνια από ειδικό. Η μαστο-
γραφία θα πρέπει να ξεκινά από την 
ηλικία των 40 ετών και να επαναλαμβά-
νεται κάθε χρόνο. Ωστόσο, σε γυναίκες 
με επιβαρυμένο οικογενειακό ιστορικό 
ή άλλους παράγοντες κινδύνου, η μα-
στογραφία μπορεί να χρειαστεί να ξεκι-
νήσει νωρίτερα ή να συνδυαστεί και με 
άλλες εξετάσεις όπως ο υπέρηχος ή η 
μαγνητική μαστών.

6.	 Τι είναι η αυτοεξέταση μαστού και 
πότε πρέπει να γίνεται;

Η αυτοεξέταση μαστού είναι η διαδικα-

σία κατά την οποία μια γυναίκα ψηλαφά 
τον μαστό της για τυχόν αλλαγές. Είναι 
καλό να γίνεται μία φορά τον μήνα, κατά 
προτίμηση 3-5 ημέρες μετά την περίο-
δο, όταν ο μαστός δεν είναι πρησμένος. 
Εννοείται ότι θα απευθυνθεί στον ιατρό 
της για οτιδήποτε την προβληματίσει.

7.	 Ποιες είναι οι σύγχρονες 
θεραπείες για τον καρκίνο μαστού;

Οι θεραπείες περιλαμβάνουν τη χει-
ρουργική επέμβαση, τη χημειοθε-
ραπεία, την ακτινοθεραπεία, την ορ-
μονοθεραπεία και τις στοχευμένες 
θεραπείες. Όσον αφορά στη χειρουργι-
κή επέμβαση είναι σημαντικό να πούμε 
ότι πια, με τη βοήθεια ειδικών ογκοπλα-
στικών τεχνικών και με τη συνδρομή 

ειδικού πλαστικού χειρουργού όταν 
απαιτείται είναι δυνατόν να επιτύχουμε 
εξαιρετικά αισθητικά αποτελέσματα με 
γνώμονα πάντα την ογκολογική ασφά-
λεια της ασθενούς.
Η επιλογή και ο συνδυασμός των θερα-
πειών εξαρτάται από το στάδιο του καρ-
κίνου και τη συνολική υγεία της ασθε-
νούς. Η απόφαση δεν λαμβάνεται μόνο 
από έναν ιατρό αλλά από ομάδα επιστη-
μόνων στα πλαίσια ογκολογικού συμ-
βουλίου. Είναι σημαντικό να τονίσουμε 
ότι πια, η γυναίκα πρέπει να συμμετέχει 
στις αποφάσεις και να μην είναι απλός 
θεατής όπως συνηθιζόταν έως σήμερα.
 
8.	 Τι ρόλο παίζει η Γενετική στην 

εμφάνιση του καρκίνου μαστού;
Ορισμένες γυναίκες έχουν κληρονο-
μήσει μεταλλάξεις σε γονίδια, όπως τα 
BRCA1 και BRCA2, που αυξάνουν ση-
μαντικά τον κίνδυνο καρκίνου μαστού. 
Τα γονίδια αυτά μπορούν να κληρονομη-
θούν είτε από τη μητέρα, είτε από τον πα-
τέρα. Για αυτές τις γυναίκες, η πρόληψη 
και η παρακολούθηση είναι ακόμα πιο 
σημαντικές και σε αυτές ο έλεγχος θα 
πρέπει να ξεκινά αρκετά νωρίτερα.

9.	 Υπάρχουν άλλες παθήσεις του 
μαστού εκτός από τον καρκίνο που 
πρέπει να γνωρίζουμε;

Βεβαίως. Πόνος στο μαστό, καλοή-
θεις όγκοι, φλεγμονή μαστού, κύστεις, 
θηλώματα, αποτιτανώσεις και άλλα 
είναι κάποιες από τις καταστάσεις που 
μπορεί να απασχολήσουν μια γυναίκα 
κατά τη διάρκεια της ζωής της. Αυτές 
οι παθήσεις χρειάζονται σωστή παρα-
κολούθηση και κατά περίπτωση αντι-
μετώπιση.

10.	Ποιο είναι το όφελος της έγκαιρης 
διάγνωσης του καρκίνου μαστού;

Η έγκαιρη διάγνωση σημαίνει μεγαλύ-
τερες πιθανότητες πλήρους ίασης, μι-
κρότερες και λιγότερο επεμβατικές θε-
ραπείες και χαμηλότερη θνησιμότητα. 
Η παρακολούθηση από εξειδικευμένο 
χειρουργό μαστού βοηθά στην ανίχνευ-
ση σε πρώιμο στάδιο, όταν ο καρκίνος 
είναι πιο εύκολα αντιμετωπίσιμος.
Η τακτική αυτοεξέταση του μαστού, η 
ετήσια μαστογραφία και η κλινική εξέτα-
ση από ειδικό επαγγελματία υγείας είναι 
σημαντικά βήματα προς την έγκαιρη διά-
γνωση και γνωρίζουμε ότι αυτό είναι το 
κλειδί για την επιτυχία της θεραπείας.

Γεώργιος Η. Μεταξάς
MD MSc PhD

Γυναικολόγος - Μαστολόγος - 
Χειρουργός Μαστού
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Εκλογές Επιμελητηρίου: Το “Κορινθιακό Επιχειρείν” 
ενισχύει τις δυνάμεις του με 30 νέους υποψηφίους!

Η τοπική επιχειρηματικότητα σε νέα τροχιά ανάπτυξης!

Με αίσθημα ευθύνης και αποφασιστικότητα, το 
Κορινθιακό Επιχειρείν ενισχύει την εκπροσώ-
πησή του σε όλη την επιχειρηματική κοινότητα 
της Κορινθίας.

Με 30 νέους υποψηφίους να εντάσσονται στο 
ψηφοδέλτιό μας, η ομάδα μας αυξάνει τη δύ-
ναμή της και είναι έτοιμη να ανταποκριθεί στις 
προκλήσεις και τις ανάγκες της τοπικής αγοράς.

Οι νέοι υποψήφιοι φέρνουν μαζί τους πολύτι-
μη εμπειρία και εξειδίκευση από διαφορετικούς 
τομείς, ενισχύοντας το όραμά μας για μία οικο-
νομία που βασίζεται στην καινοτομία, την εξω-
στρέφεια και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Στόχος μας 
είναι η ισότιμη εκπροσώπηση όλων των επαγ-
γελματιών της περιοχής και η διαμόρφωση ενός 
ισχυρού και ανθεκτικού επιχειρηματικού περι-
βάλλοντος που θα στηρίζει την τοπική επιχειρη-
ματικότητα.

Οι υποψήφιοι που ενδυναμώνουν την πορεία 
μας προς τον κοινό στόχο είναι:
•	Αγγελόπουλος Παναγιώτης  
•	Αγόρας Γεώργιος  
•	Γκουβάτσος Κωνσταντίνος  
•	Δεδεμπίλης Αναστάσιος  
•	Δούρος Κωνσταντίνος (του Αθανασίου)  
•	Ελένης Αθανάσιος  
•	Ελένης Αναστάσιος  
•	Ζωγράφος Σωτήριος (Μπάτης)  
•	Ζώγαλης Αναστάσιος  
•	Ηλία Αναστασία  
•	Καραβοκύρη Κωνσταντίνα  
•	Κατεμής Γεώργιος  
•	Κοΐνης Χαράλαμπος  
•	Κύρκας Μάνος  
•	Λαλιώτης Γεώργιος  
•	Λυμπερόπουλος Βασίλειος  
•	Μαλισιόβας Ιωάννης  
•	Μαυραγάνης Ευάγγελος  
•	Μέξιας Κωνσταντίνος  
•	Μπαλής Γεώργιος  

•	Μπινιάρης Δημήτριος  
•	Μπούζος Σπυρίδων  
•	Νικολάου Αργυρώ  
•	Παναγιωτακόπουλος Χρήστος  
•	Παξού Ματίνα  
•	Πέρρα Σοφία  
•	Πέτρου Χρύσα  
•	Πρεδάρης Βασίλειος  
•	Σαββίδης Δημήτριος  

•	Σιαπκαράς Παναγιώτης  
Με την προσθήκη 30 ακόμη υποψηφίων, το 

Κορινθιακό Επιχειρείν διασφαλίζει την ισχυρή 
και ενωμένη εκπροσώπηση της επιχειρηματι-
κής κοινότητας της Κορινθίας. 

Συνεχίζουμε με όραμα, ενότητα και συνεργα-
σία για ένα καλύτερο μέλλον για όλες τις επιχει-
ρήσεις της περιοχής. 

Συνεχίζουμε να δυναμώνουμε!


